

Пресс-служба губернатора ЯНАО сообщает

ЯМАЛЬЦЫ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ФИЗИЧЕСКИМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ПОЛУЧАЮТ В ОКРУГЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ

В автономном округе обеспечена дополнительная социальная защита инвалидов: помимо того, что льготы этой категории граждан, в соответствии с ФЗ № 122, обеспечены за счет средств федерального бюджета, в регионе принят и реализуется окружная целевая программа «Социальная поддержка инвалидов на 2005-2007 годы». Ранее в округе действовала программа «Социальная поддержка инвалидов на 2002-2004 годы», эффективное исполнение которой стало основой для продолжения существующей практики системного подхода к решению проблем людей с ограниченными физическими возможностями.

Разработчиком программы и исполнителем ее мероприятий является департамент по труду и социальной защите населения администрации автономного округа.

Запланированный объем финансирования программы на 2005-2007 годы превышает 151 млн. руб., из них на 2005 год выделено 44 млн. руб.

Посредством реализации мероприятий программы будет обеспечено дальнейшее развитие социокультурной и профессиональной реабилитации инвалидов. Часть средств будет затрачена на приобретение специализированного оборудования людям с ограниченными физическими возможностями и для медицинских учреждений. Расходы предусмотрены и на санаторно-курортное лечение.

Отметим, на Ямале действуют реабилитационные учреждения для детей-инвалидов в Надыме, Ноябрьске, Губкинском, Новом Уренгое, Салехарде и Пуровском районе, а также Ямало-Ненецкий окружной реабилитационный центр «Большой Таракскуль». Ежегодно в них проходит реабилитацию свыше 1500 человек.

Вопросам социальной адаптации и профессионально-трудовой ориентации также уделяется серьезное внимание. Проведение фестивалей художественного творчества и губернаторских ёлок для детей, профессиональное образование инвалидов с использованием интегрированного обучения и современных реабилитационно-образовательных технологий, обеспечивающих их занятость на рынке труда, - все это способствует созданию максимально комфортных условий жизнедеятельности для людей с ограниченными физическими возможностями.

Также в этом году запланировано проведение научно-практических конференций, совещаний, семинаров по проблемам инвалидов с целью конструктивного разрешения имеющихся вопросов.

Наша справка. По данным на 1 июля 2004 года в округе проживало свыше 11 тыс. людей с ограниченными физическими возмож-

ностями, из них детей-инвалидов - более двух тысяч. Для обеспечения дополнительной социальной защиты людей с ограниченными физическими возможностями в регионе действовала окружная целевая программа «Социальная поддержка инвалидов на 2002-2004 годы». В рамках ее реализации была значительно укреплена материально-техническая база реабилитационных центров - на приобретение спортивно-игрового инвентаря, оборудования комнат психологической разгрузки израсходовано свыше восьми млн. руб. Современными техническими средствами обеспечено 889 человек на сумму, превышающую 11 млн. руб.

НА ОБРАЗОВАНИЕ И ВОСПИТАНИЕ МАЛЕНЬКИХ ЯМАЛЬЦЕВ В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ЛЕТ ИЗ ОКРУЖНОГО БЮДЖЕТА БУДЕТ ВЫДЕЛЕНО СВЫШЕ 69 МЛН. РУБЛЕЙ

Для обеспечения полноценного образования и воспитания юных северян на Ямале начала работать окружная целевая программа «Дети Ямала», рассчитанная до 2007 года. Следует отметить, что опыт работы по реализации комплексной региональной программы «Дети Ямала» с 1994 года показал оправданность системно-целевого подхода к решению важнейших проблем семьи и детства.

По оценке специалистов, дальнейшая работа по реализации основных положений программы позволит улучшить условия воспитания и обучения детей, а также создаст реальные возможности для профилактики социального сиротства в округе.

Из окружного бюджета выделены средства для совершенствования социальной поддержки детей и семей с детьми, на оснащение санаторных, коррекционных групп для детей с нарушением здоровья на базе детских образовательных учреждений, на приобретение специализированного оборудования групп для социальной адаптации и реабилитации детей-инвалидов. Законодательно закреплено финансирование укрепления материально-технической базы ДОУ, оснащение их современным медицинским физкультурно-оздоровительным оборудованием.

В 2005-2007 гг. будет продолжено совершенствование системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Расходы предусмотрены на социальную поддержку детей-сирот и развитие семейных форм жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, и детей-сирот. Кроме этого, продолжится практика проведения культурных мероприятий, окружных конкурсов, конференций, выявляющих одаренных детей.

Общие затраты на реализацию программы составляют более 69 млн. руб., из них 11 млн. - на 2005 год.

Разработчиком окружной целевой программы «Дети Ямала» является департамент по труду и социальной защите населения администрации автономного округа.

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ГОСДУМА РФ РЕКОМЕНДОВАЛА ПРАВИТЕЛЬСТВУ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ РЕШИТЬ ВОПРОСЫ ПО «СЕВЕРНЫМ» ВЫПЛАТАМ

Такой пункт включен в постановление палаты по монетизации льгот, принятое 21 января. Депутаты рекомендовали кабинету министров «решить вопросы о порядке начисления и выплате процентных надбавок к заработной плате, стипендиям, пособиям для лиц, работающих и обучающихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях; утвердить не позднее февраля порядок компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха и обратно пенсионерам-северянам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности».

В документе, подготовленном Комитетом по труду и социальной политике, говорится, что указанный Федеральный закон принимался «в целях приведения системы социальной защиты граждан, которые пользуют-

ся льготами и социальными гарантиями, в соответствие с принципами правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой».

Для реализации закона на обеспечение мер социальной поддержки граждан в консолидированном бюджете на 2005 год предусмотрено 301,2 млрд. рублей, в том числе из федерального бюджета на ежемесячные денежные выплаты - 99,9 млрд. рублей, лекарственное обеспечение - 50,8 млрд. рублей, санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения и обратно - 9,4 млрд. рублей, оплату проезда в пригородном железнодорожном транспорте - 5,8 млрд. рублей, обеспечение инвалидов протезно-ортопедическими изделиями и техническими средствами реабилитации - 4,6 млрд. рублей, обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда и тружеников тыла - 11 млрд. рублей, оплату жилищно-коммунальных услуг соответствующим категориям граждан - 27,1 млрд. рублей. Расходы кон-

солидированного бюджета на обеспечение мер социальной поддержки граждан по сравнению с 2004 годом увеличились в 2,77 раза, федерального бюджета - в 4,6 раза.

В постановлении Госдумы отмечено, что недостаточное взаимодействие Правительства, органов государственной власти субъектов Федерации и органов местного самоуправления при реализации закона и разъяснении его положений привело к возникновению социальной и политической напряженности в стране.

Госдума также рекомендовала Правительству подготовить законопроект о повышении базовой части пенсии по старости с 1 марта 2005 года до 900 рублей (на 36,5%), провести индексацию ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) с 1 августа 2005 года на сумму не ниже коэффициента инфляции за первое полугодие 2005 года. Рекомендовала до 15 февраля подготовить и внести законопроект, предусматривающий возможность предоставления через территориаль-

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ные органы Пенсионного фонда ЕДВ гражданам, имеющим на них право в соответствии с нормативными правовыми актами субъектов Федерации.

Кроме того, Госдума предложила Правительству поручить соответствующим службам до 1 февраля провести проверку обоснованности повышения с 1 января 2005 года тарифов на жилищно-коммунальные услуги, транспорт и связь и обратилась к Генеральной прокуратуре с предложением регулярно информировать депутатов о нарушениях социальных прав и законных интересов граждан при реализации закона о льготных выплатах. Счетной палате поручено до 1 апреля провести проверку исполнения положений закона в части мер социальной поддержки граждан.

Органам власти субъектов Федерации рекомендовано упростить порядок оформления документов, предоставляющих гражданам право на соответствующие формы социальной поддержки или натуральные льготы, и вести активную разъяснительно-информационную работу по реализации Федерального закона.

СОХРАНИТЬ И ПРИУМНОЖИТЬ

На прошедшей VII Конференции Ямало-Ненецкого регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» единороссы Ямала утвердили предвыборную программу регионального отделения партии на выборах в Государственную думу ЯНАО.

Документ, в основе которого лежит программа политической партии, максимально адаптирован к региональным особенностям автономного округа. На выборы в Госдуму ЯНАО ямальские единороссы намерены пойти под лозунгом «Великий Ямал - опора Единой России». По словам лидера ямальских единороссов Игоря Нака, эта фраза не случайна, и именно в ней заключена главная идея, на которой базируется вся деятельность регионального отделения политической партии. «Наш регион является локомотивом во многих начинаниях в нашей стране. На Ямале достигнута социальная и политическая стабильность, сохранен и приумножен экономический потенциал, обеспечивается достойный уровень жизни жителей автономного округа. Наша главная задача - сохранить все то, что сделано на Ямале для человека. Сохранить и приумножить. Поэтому мы постарались сделать свою предвыборную программу именно ямальской, социально направленной, затрагивающей интересы всех слоев населения округа. Наша программа - это ориентиры для практических дел, которые мы намерены выполнить во имя России, во имя Ямала», - отметил Игорь Нак.

В то же время, сформированная на Конференции рабочая группа будет системно, в процессе предвыборной кампании, дорабатывать отдельные блоки программы и направлять для опубликования в СМИ. По словам руководства регионального отделения, делается это для того, чтобы каждую позицию подкрепить реальными делами. Сил и средств у регионального отделения партии для этого достаточно, ведь сегодня оно объединяет все конструктивные силы граж-

данского общества - представителей исполнительной и законодательной ветвей власти, хозяйствующие субъекты, работников коммерческих и бюджетных структур.

ЯМАЛЬСКАЯ «КОМСОМОЛКА» ДАЛА СТРАНЕ 340 МИЛЛИАРДОВ КУБОМЕТРОВ ГАЗА

Подведены итоги 12 лет деятельности коллектива Комсомольского газового промысла (ООО «Ноябрьскгаздобыча»). С начала освоения Комсомольского газоконденсатного месторождения добыто 340 миллиардов кубометров природного газа. За годы эксплуатации трех куполов месторождения (Северного, Западного и Восточного) пластовое давление газа снизилось, что привело к необходимости строительства дожимных компрессорных станций. Одновременно с этими мероприятиями по поддержанию газодобычи в настоящее время на Комсомольском газовом промысле планируется разработка Центрального купола месторождения. Здесь планируется пробурить 9 эксплуатационных скважин и получить прирост в добыче в 2 миллиарда кубометров. Это позволит промыслу в общей сложности добывать ежегодно 32 миллиарда кубометров природного газа.

«ЛУКОЙЛ-ЮГРА» ОБЖАЛУЕТ ДЕЙСТВИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЫ В АРБИТРАЖНОМ СУДЕ

На февраль намечено рассмотрение в Арбитражном суде иска ООО «ЛУКОЙЛ-Югра» в отношении антимонопольной службы. Как сообщили в управлении Федеральной антимонопольной службы по ЯНАО, нефтяники не согласились с решением комиссии территориального антимонопольного ведомства и просят суд отменить решение и предписание управления, которое было сделано по итогам мониторинга цен на бензин в регионе. Напомним, что с августа 2003 года независимые нефтяные компании - ОАО «НК «Роснефть-Ямалнефтепродукт» и ООО «ЛУКОЙЛ-Югра» - проводили параллельную ценовую политику при розничной реализации автомобильного топлива в городах Салехард и Лабытнанги. Так, в Салехарде обе компании с августа по декабрь 2003 года установили единую цену на бензин марки Аи-76 (80) - по 11,5 руб. за литр, на Аи-92 - 13,9 руб. за литр, на дизтопливо - 11,9 руб. за литр. Бензин марки Аи-95 (96) в августе стоил 14,5 руб. за литр, с сентября цена поднялась на 4,8 процента (до 15,2 руб. за литр) и держалась до конца года. Аналогичная ситуация наблюдалась и на заправках компаний в городе Лабытнанги. Кроме того, с февраля 2004 года в Салехарде цены на заправках обеих компаний поднялись. Ситуация с одновременным повышением цен повторилась также в июне и июле 2004 года.

Проанализировав эту ситуацию, территориальное управление Федеральной антимонопольной службы по ЯНАО возбудило дело по признакам нарушения статьи 6 Закона «О конкуренции». Комиссия выдала ОАО «НК «Роснефть-Ямалнефтепродукт» и ООО «ЛУКОЙЛ-Югра» предписание о приведении розничных цен на автомобильное топливо в состязательный уровень и о недопущении в последующем согласованных действий с целью одновременного повышения (пони-

жения) цен, а также установления одинаковых розничных цен на бензин автомобильный и дизельное топливо при разных размерах затрат. Предписание было исполнено в установленный срок и, одновременно, обжаловано в суде.

ПРЕДПРИЯТИЕ «НЫДИНСКОЕ» ПЕРЕДАЕТ ОДНО ИЗ СВОИХ ОЛЕНЫХ СТАД СОВХОЗУ «ПУРОВСКИЙ»

Крупнейшее сельхозпредприятие Надымского района - ЗАО «Ныдинское» - передает одно из своих оленевых стад совхозу «Пуровский». Решение о приобретении у ныдинских оленеводов тысячи голов оленей было принято администрацией Пуровского района для поддержки собственного оленеводства. Ныдинцы же, учитывая существенное сокращение оленевых пастищ на территории Надымского района, также посчитали сделку выгодной. В ближайшее время олени будут переданы новым хозяевам.

МИРОВЫХ СУДЕЙ НА ЯМАЛЕ МОЖЕТ СТАТЬ БОЛЬШЕ

По решению Совета Государственной думы РФ проект Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах РФ», внесенный Госдумой Ямало-Ненецкого автономного округа, будет рассмотрен в марте. Законопроект предусматривает увеличение числа мировых судей и количества судебных участков в ЯНАО.

В обоснование этой поправки законодатели Ямала привели следующие аргументы. С 2000 года в автономном округе действует институт мировых судей. Из заявленного количества (41) в порядке законодательной инициативы Госдумой ЯНАО должностей мировых судей Законом «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах РФ» автономному округу было определено 22 должности и соответствующее количество судебных участков.

Установленные законом должности были распределены по муниципальным образованиям, имеющим численность населения менее 10 тысяч. В то же время в муниципальных образованиях, переживающих бурный период развития, имеющих сложную социально-экономическую ситуацию и значительную численность населения, было образовано от 1 до 3 судебных участков. Это вдвое меньше реальной потребности.

В результате, при сравнительно небольшой нагрузке в сельских районах, мировые судьи в городах Надым, Новый Уренгой, Ноябрьск, Салехард, в Пуровском районе испытывают значительные перегрузки. Ослабить эти нагрузки невозможно, учитывая законодательно закрепленную компетенцию мировых судей и их общее для автономного округа число. Чтобы нагрузки мировых судей соответствовали нормативам, а граждане могли беспрепятственно реализовывать свои права на судебную защиту, Госдума окружь предлагает ввести дополнительно 5 должностей мировых судей. При этом предполагается создание судебных участков в Салехарде, Надыме и Надымском районе, Новом Уренгое, Ноябрьске и Пуровском районе.

По материалам ИА «Север-Пресс»

СТАНЦИЯ ПУРПЕ: 20 ЛЕТ РАБОТЫ

В конце прошлой недели поселок Пурпе отпраздновал еще один значимый юбилей. Двадцать лет назад в постоянную эксплуатацию Министерством путей сообщения была принята железнодорожная станция Пурпе.

Миллионы тонн перевезенных грузов, сотни тысяч отправленных пассажиров - таков итог двадцати лет работы пурпейских железнодорожников.

Виновников торжества, собравшихся в день юбилея в зале ДК «Строитель», поздравляли руководители администрации и жилищно-коммунального хозяйства поселка Пурпе, Сургутского отделения железной дороги, станции Ноябрьск, города Губкинского, УПТО и КО ОАО «НК «Роснефть»-Пурнефтегаз», Губкинского ГПК. В числе приглашенных были бывшие начальники железнодорожной станции Пурпе: Игорь Дмитриевич Юшпрах, Вячеслав Васильевич Черемисин, Николай Михайлович Беззубенко. Вспомнили о Юрии Ивановиче Савиных, которого не было в зале. Добрими словами помянули Виктора Николаевича Лисицына.

Первыми на сцене чествовали ветеранов, находящихся сейчас на заслуженном отдыхе: Любовь Алексеевну Гуленко, Валентину Леонидовну Касаткину, Людмилу Петровну Жебчук, Александра Васильевича и Эмму Васильевну Вториных, Михаила Владимировича и Нину Алексеевну Домничей, Нелли Александровну Василенко. К сожалению, не все ветераны смогли присутствовать на празднике.

За многолетний труд почетными грамотами были награждены: Анна Ивановна Марковская, Светлана Ивановна Суницкая, Мария Алексеевна Апраксина, Светлана Петровна Шурыгина, Антонина Nikolaevna Лакота, Надежда Владимировна Орлова, Зоя Ивановна Рожина, Альсия Шаймортановна Вазисова, Римма Ивановна Колпакова, Тамара Петровна Богданова.

«Очень бы хотелось, чтобы у каждого из нас отношение к ветеранам, первопроходцам, которые начинали обустройство этого края, было трепетным. Мы сегодня произносим цифру 20. А ведь для некоторых это были лучшие годы жизни. У железнодорожников есть свои традиции, которые надо не только помнить, но и передавать из поколения в поколение, передавать тем, кто нас сменит. Одна из основных - любовь и уважение к старшему поколению», - сказал начальник станции Сургут В. В. Черемисин. Пожелав своим бывшим подчиненным процветания и Божьего благословения, взаимопонимания органам власти и предприятиям региона при решении стоящих задач, Вячеслав Васильевич завершил: «Вы можете на меня рассчитывать!» И это тоже в духе железнодорожников. Как известно, профессионализм, сплоченность и преданность своему делу - это то особенное, что всегда отличало представителей этой профессии.

Создать хорошее настроение юбилярам помогли не только теплые слова в их адрес, всевозможные подарки, но и интересная программа с участием творческих коллективов и сольных исполнителей поселка, подготовленная работниками Дома культуры. Было отрадно видеть, что подросли не только сами исполнители, но и их мастерство. Кристина Хожаинова, Катарина Вовкуненко, Радлена Ризванова, Анжела Максимова, танцевальные коллективы «Созвездие» (руководитель О. В. Томина) и «Школьная лесенка» (Р. К. Калаева), а также профессиональные исполнители Венера Константиновна Устинова, Любовь Мариновна Аксентий, Николай Федорович Коваль сумели порадовать и юбиляров, и гостей праздника.



О том, как живут сегодня железнодорожники станции Пурпе, что нового несут перемены, происходящие в этой отрасли, - на эти и другие вопросы нашему корреспонденту ответил начальник железнодорожной станции Пурпе Алексей Петрович КРУГЛОВ.

- Первого октября 2003 года железнодорожная отрасль акционировалась. Было образовано ОАО «Российские железные дороги» (РЖД). Все глобальные изменения и дальнейшие перспективы связаны с этим. Основные задачи, которые в итоге ставят руководство - повышение качества и производительности труда. Программа реформирования рассчитана до 2010 года. Она включает много мероприятий, связанных с реструктуризацией подразделений, распределением обязанностей, решением финансовых и производственных вопросов.

Первый этап - переход всех структурных подразделений в акционерное общество - уже завершен. Сейчас идет второй этап, предполагающий создание в системе РЖД дирекций и дочерних предприятий. На третьем этапе в монопольном ведении акционерного общества останется только диспетчерское управление, непосредственно инфраструктура железной дороги и те объекты, которые необходимы для сохранения безопасности страны. Все остальное - вагонное, локомотивное хозяйство и так далее - перейдет в ведение дочерних компаний, которые будут оказывать операторские услуги по перевозке пассажиров, грузов. Такие компании есть уже и сегодня. Например, в Свердловском отделении железной дороги - «Уралкалий», который имеет собственный подвижной состав и осуществляет перевозку.

Большую пользу работникам железнодорожного транспорта принесет развитие систем связи и внедрение новых информационных технологий, среди которых есть так называемая безбумажная технология. Ее применение позволит исключить из обращения документ в том понимании, в каком мы его привыкли видеть, его заменит электронный вариант.

Все нововведения направлены на повышение производительности труда, экономию людских ресурсов, времени и совершенствование технологического процесса. Например, уже сегодня управление движением поездов на любом расстоянии осуществляется работником диспетчерской службы из Екатеринбурга, а до этого на нашем участке дороги осуществлялось из Сургута.

Также внедрена специализированная программа «Уралгид», разработка специалистов нашего отделения дороги. Воспользовавшись ею, можно посмотреть график исполненного движения поездов и получить полную информацию о техническом состоянии поезда, его весе, назначении каждого вагона, опозданиях. Например, сейчас в составе поезда, вышедшего из Ноябрьска, на станцию Пурпе идет 10 груженых вагонов, 10 порожних полувагонов, 10 цистерн и так далее. Можно получить и полную информацию

Железная дорога. Куда ведут пути?

о движении пассажирских поездов, наличии в них свободных мест. Например, в данный момент с самым большим опозданием - на 43 минуты - по разъезду Слинкино идет поезд № 106.

- Алексей Петрович, несколько слов о службах и отделах, которые обеспечивают работу железнодорожной станции Пурпе, меняются ли их функции в связи с реструктуризацией?

- Определенные перемены уже есть. Сегодня обеспечивают работу железнодорожной станции Пурпе следующие службы: пункт опробования тормозов, подменный пункт локомотивного депо, энергоучасток, филиал дирекции по обслуживанию пассажиров, участок Коротчаевской дистанции пути и цеха: движения, грузовой и коммерческой работы, связи, централизации и блокировки.

Основные перемены в железнодорожной отрасли связаны с разделением служб на строительные и эксплуатирующие структуры. Первой выделилась в дочернее предприятие дорожная дирекция по ремонту пути, входившая ранее в дистанцию пути. Дистанция связи и сигнализации разделилась на две структуры: была выделена конкурентоспособная среда - связь, приносящая доход. Претерпела изменения и вагонная служба, она разделена на эксплуатационные вагонные депо и ремонтные депо. Локомотивное и путевое хозяйства как службы, обеспечивающие движение поездов, пока остались без изменений.

Отделы станции выполняют свои функции, но уже тоже в другом качестве, обусловленном переходом к рыночным отношениям. Был создан отдел фирменного транспортного обслуживания, в скором времени он будет переименован в региональное агентство. В отдельную структуру выделилась служба пассажирских перевозок, разделившись на дирекции по обслуживанию пассажиров дальнего следования и пригородных перевозок. Вот такие перемены происходят в связи с реструктуризацией нашей отрасли.

- Алексей Петрович, каковы итоги работы станции Пурпе в 2004 году?

- Показатели работы у коллектива железнодорожной станции Пурпе растущие. По сравнению с 2003 годом практически вдвое увеличилась погрузка - с 4 миллионов 85 тысяч тонн до 7 миллионов 290 тысяч тонн, незначительно выросла и выгрузка - с 14 тысяч 856 до 15 тысяч 254 вагонов, соответственно, увеличилась и сумма начисления провозных платежей.

Рост всех этих показателей говорит о развитии предприятий нашего региона, в том числе и основного заказчика станции Пурпе - ОАО «НК «Роснефть»-Пурнефтегаз». Если в 2003 году в среднем в сутки для этого предприятия мы отгружали 600-700 тонн, то в прошлом вышли на уровень 1200 тонн и более. Это серьезный прирост объемов. В целом же, грузооборот по сравнению с 2003 годом вырос в среднем на 30 процентов, а по сравнению с 1999 годом, когда отрасль только начала выходить из кризиса, он увеличился в два раза.

- Пассажирские перевозки, каков итог работы и что нового в этом направлении?

- В 2004 году количество отправленных со станции Пурпе пассажиров увеличилось почти на 7 тысяч и составило 189 тысяч 288 человек. Внедрение системы «Экспресс-3» позволило повысить оперативность работы железнодорожных касс, сегодня здесь можно получить предварительную информацию о наличии свободных мест.

В 2004 году было увеличено количество вагонов в поезде Челябинск - Пурпе. На время новогодних праздников были введены два поезда сообщением Тюмень - Новый Уренгой и Екатеринбург - Новый Уренгой. На летний период также планируется увеличение количества поездов. Если в прошлом году дополнительные поезда были пущены до Анапы, Новороссийска, Ижевска, то сейчас рассматривается вопрос (пока это предварительная информация) о дополнительном поезде, который будет следовать до Санкт-Петербурга. Планируется приобрете-



А. П. Круглов

ние еще одного подвижного состава, это увеличит количество дней обращения наших фирменных поездов - «Ямала» и «Полярного Урала».

- В центральных СМИ не раз говорилось о том, что материально-техническая база нуждается в серьезном обновлении. Ожидается ли изменения в этом направлении?

- После акционирования и проведения реструктуризации этим моментам стало уделяться значительно больше внимания. Правлением «Российских железных дорог» утверждена программа развития Свердловского отделения железной дороги. Принято решение о строительстве вторых путей на участке Тобольск - Сургут, проведении капитального ремонта с укладкой рельсо-шпальной решетки на железнобетоне и так называемого бархатного бесстыкового железнодорожного пути от Сургута до Коротчаево. От станции Ноябрьск-1 до Ханымея он был уложен в прошлом году, мы - следующие. За это время проведен ремонт локомотивов, вагонов. Подписаны документы на приобретение новых грузовых и пассажирских составов.

- Алексей Петрович, и последний, традиционный вопрос о планах...

- Цели на 2005 год определены. Основные показатели по погрузке и выгрузке мы выполняем. Проблема в другом. Задача, поставленная начальником отделения дороги, состоит в том, чтобы простой вагонов на станции составлял не более 25 часов. Пока этот показатель нам дается очень тяжело. Будем стремиться в этом году исправить положение, будем более целенаправленно работать с грузоотправителями и грузополучателями.

Основные планы связаны с развитием станции Пурпе. Из-за увеличения грузопотока принято решение расконсервировать в этом году два приемоотправочных пути и отремонтировать их. В планах на перспективу - капитальный ремонт пути, то, о чем я говорил выше - укладка так называемого бархатного пути.

С. ПИНСКАЯ



Виктор ВОДОЛАЦКИЙ:

«Наша задача - способствовать укреплению гражданского общества»

16 января с рабочим визитом Тарко-Сале посетили атаман Сибирского войскового казачьего общества казачий генерал Виктор Яковлевич ПЛЕТНЕВ и заместитель губернатора Ростовской области, атаман Всевеликого войска Донского казачий генерал Виктор Петрович ВОДОЛАЦКИЙ, приехавший по приглашению администрации Пуровского района и атаманского правления Сибирского войскового казачьего общества. О целях приезда, современном состоянии российского казачества, мероприятиях по возрождению его традиций гости поведали на пресс-конференции, проведенной с журналистами местных средств массовой информации в штабе Пуровского станичного казачьего общества.

П. Колесников, телерадиокомпания «Луч»:

- Какие перспективы сотрудничества Вы видите между нашими регионами?

В. Водолацкий:

- В свое время именно казаки с Дона осваивали новые территории, организовывали новые казачьи формирования. В Новочеркасске на Войсковой площади установлен первый памятник человеку, который осваивал Сибирь - Ермаку Тимофеевичу. Все казачьи войска приняли единогласное решение о признании Новочеркасска столицей российского и общемирового казачества. Это накладывает на нас и, в частности, на меня как на атамана Всевеликого войска Донского определенные обязательства. Естественно, мы бы хотели, чтобы те казаки, которые живут на Севере, понимали то, что казачья связь неразрывна. Все наши документы начинаются словами девиза: «Нет уз святыне братства». Исходя из этого мы вместе с атаманом Сибирского войскового казачьего общества Виктором Яковлевичем Плетневым выработываем комплекс тех мер, которые позволят еще больше скрепить наши казачьи войска, наше казачье братство. Мы при сотрудничестве с казачьим полковником Анатолием Ивановичем Острягиным, который заинтересован в укреплении нашей дружбы и в том, чтобы казачество стало оплотом гражданского общества, планируем принять в этом году у себя на донской земле детей из казачьих кадетских классов в казачьих лагерях отдыха. У вас девять месяцев зимы, а у нас девять месяцев лета. Пуровские ребята получают большой заряд бодрости, солнечной энергии. Это необходимо и для того, чтобы ребята и их учителя посмотрели, как живут наши казачата, чему учатся - нужно обмениваться опытом.

Большое внимание нами уделяется развитию сети кадетского образования. Мы имеем программу поддержки казачьих обществ. Финансирование на эту программу составляет более 159 миллионов рублей. За счет этих средств мы издаем учебные пособия, методические рекомендации, которые будут полезны преподавателям, работающим в ваших школах.



Пособия для дополнительного регионального образовательного компонента мы будем направлять в штаб Сибирского войскового казачьего общества, а подчиненные генерала Плетнева будут их распределять по школам, открывающим казачьи кадетские классы.

Немаловажный вопрос для развития нашего сотрудничества - создание единого экономического казачьего сообщества. У нас есть казаки-фермеры, которые производят нормальную экологически чистую продукцию. Она пользуется большим спросом, но сюда наша продукция попадает через четвертые руки, при этом, естественно, сильно поднимаясь в цене. При определенной помощи административных органов мы ее можем направлять к вам в регион напрямую. При этом она будет значительно дешевле и лучше по качеству.

C. Аксенов, телерадиокомпания «Луч»:

- Какие проекты по возрождению казачьих традиций разрабатываются Сибирским войсковым казачьим обществом, какие исследования в этом направлении ведутся?

V. Плетнев:

- В этом году исполнится 420 лет со дня гибели Ермака Тимофеевича. Инициативная группа Сибирского казачьего войска планирует пройти по местам боевой славы Ермака и его казаков и установить памятник, которого в Сибири нет - есть только памятный знак в Тобольске.

B. Водолацкий:

- Хотелось бы рассказать, что делается у нас. Недавно нами был проведен финал конкурса «Донская казачка-2004», в котором приняли участие девушки из Ростовской, Волгоградской, Воронежской, Луганской и Донецкой областей. Причем, основными критериями, по которым оценивались конкурсантки, были не только красота, но и умение вести хозяйство, знание казачьего творчества, истории, традиций. Думаю, мероприятия будут способствовать привлечению внимания населения к казачьей культуре, возрождению наших традиций.

P. Колесников, телерадиокомпания «Луч»:

- 2005 год - это год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. В исторической литературе, к сожалению, очень мало написано о роли казачества в этой войне. В частности, редко где упоминается о тех дивизиях, которые были сформированы в Париже на средства казаков-эмигрантов, состояли из казаков, доблестно защищали мир от фашистской угрозы, дошли до Берлина и Праги. Как Вы готовитесь к предстоящему празднику и как будет отмечен вклад казаков в великую Победу?

B. Водолацкий:

- Исследования по данному вопросу ведутся. Мы издали воспоминания казаков IV Кубанского кавалерийского корпуса и V Донского кавалерийского корпуса в трех томах. Готовится к изданию Книга памяти, которая будет посвящена не только тем, кто погиб в этой войне, но и тем, кто в ней выжил. Также в феврале этого года состоится Совет атаманов казачьих войск России, на котором будет принят единый план действий в отношении наших ветеранов - никто в день 60-летия победы забыт не будет, сейчас готовятся ценные подарки и казачьи награды.

Кроме общероссийских, мы готовимся к празднованию чисто казачьих праздников. В частности, большое мероприятие будет посвящено 100-летию со дня рождения Михаила Александровича Шолохова, которое состоится на родине писателя, в станице Вешинской. Там же в рамках празднования пройдет второй Большой круг казачьих войск России, на котором будут приобретены решения, позволяющие российским казакам на современном этапе не ждать какой-то помощи от государства, а справляться с проблемами, которые существуют в стране, своими силами, сплотив вокруг себя здоровое сильное общество. За 15 лет возрождения казачества нам это стало вполне по силам.

10-11 сентября мы будем праздновать 200 лет со дня основания Новочеркасска нашим великим земляком генерал-атаманом Платовым, который во время заграничных походов рус-

ской армии первым вошел в Париж в 1814 году (его, кстати, до сих пор очень хорошо помнят современные французы, и в большей степени отдают ему дань уважения, чем у нас в России). Тогда же пройдет второй Международный конгресс казаков, на который приедут делегаты из 48 стран мира.

Г. Мерзосов, газета «Северный луч»:

- Мы хорошо знаем, какие функции выполняло русское казачество до 1918 года. Наряду с традиционными, какие новые задачи берут на себя современные казаки?

В. Водолацкий:

- За 80 лет советской власти традиции и история российского казачества были незаслуженно забыты. Конечно, взять на себя все те функции, которые несли на своих плечах казаки до революции, просто нереально - требования времени поменялись. Мы не можем охранять границы, как в старину, не можем быть той лейб-гвардией, которая охраняла царя, хотя мы к этому движемся (в 2004 году первые казаки пришли на службу в президентский полк).

Наша задача - перенести в XXI век все то хорошее и доброе, что было до 1918 года, способствовать укреплению мори гражданского общества. Для этого нужны грамотная молодежная политика, патриотическая идеология, которая на сегодняшний день в России отсутствует. Сейчас нет любви к Родине, а наши дети воспитываются на западных фильмах, насилие и наркотики становятся нормой жизни. Исходя из сложившейся ситуации, мы на Совете атаманов казачьих войск России поставили перед собой задачу создавать кадетские корпусы, казачьи школы. Это нам удается, особенно там, где главы администраций субъектов Федерации, муниципальных образований понимают, что если они хотят жить в нормальной стране, если они хотят, чтобы кто-то достойный пришел им на смену - они должны нам помогать в этой работе. В частности, только на территории Все-великого войска Донского насчитывается несколько тысяч казачьих кадетов - это 67 казачьих школ. Дети, обучающиеся в таких школах, после их окончания не обязательно идут в военные училища и вузы. Большинство из них продолжает свое образование в гражданских учебных заведениях. Из многих вузов к нам приходят благодарности, потому что наши кадеты в студенческой среде выделяются сразу - это люди дисциплинированные, уважающие старших, серьезно относящиеся к учебе. Все эти качества мы прививаем ребятам с пятого, а в некоторых кадетских корпусах - с первого класса. Плюс - ведется работа по преподаванию дополнительных предметов - этики, эстетики, каждый кадет умеет играть как минимум на одном музыкальном инструменте, имеет спортивный разряд. Большое внимание уделяется обучению православной культуре. Сегодня говорят, что Закон Божий нельзя вводить в школах. Я считаю неправильным это мнение.

Но мы преподаем историю православной культуры, российского казачества, и позитивные результаты такой работы видны.

Второе направление нашей деятельности - это охрана общественного порядка. И хотя многие говорят, что эта функция не свойственна казакам, еще раз повторю: мы живем в XXI веке. На государственной службе сейчас состоят тысячи казаков. Недавно состоялась пресс-конференция с первым заместителем министра внутренних дел генерал-полковни-

ком Чекалиным по поводу принятия Федерального закона об участии граждан в охране общественного порядка. Как заявил генерал-полковник, в России на сегодняшний день 20 тысяч дружинников, тысяча из которых - казаки. Не знаю, может быть он не общается со своими подчиненными, либо просто не владеет информацией. Сегодня 20 тысяч казаков участвуют в охране общественного порядка, из них около пяти тысяч получают за это зарплату, заменяют в некоторых регионах милицию, особенно в хуторах и станицах, в которых нет участковых

милиционеров. В таких районах люди идут за правдой именно к казакам, потому что уверены в тех, кто живет с ними на одной земле.

Еще одна задача российского казачества - помочь в реализации федеральных законов в местах компактного проживания казаков, в первую очередь, в реализации недавно принятого Закона об общих принципах местного самоуправления. Мы должны сделать все возможное, чтобы эта реформа проводилась не для чиновников, а для людей.

Записал Руслан АБДУЛЛИН

Расчет достойная смена казакам



Уренгойские кадеты в Свято-Никольском храме

Одна из основных задач, которую ставят перед собой российские казаки - это воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма посредством открытия казачьих кадетских классов. В 2004 году такой класс был открыт на базе Уренгойской средней школы № 1. За это короткое время уренгойские кадеты уже успели заявить о себе победами в различных конкурсах, фестивалях, спортивных состязаниях, участием в общественной жизни поселка. В прошедшее воскресенье, 23 января, воспитанники казачьего кадетского класса приехали на экскурсию в Тарко-Сале.

Как только кадеты вышли из автобуса и построились перед зданием штаба Пурловского станичного казачьего общества, стало ясно: ребята серьезные - почти все одеты по форме, стать молодецкая, глаза горят. Правда, глядя на них, становилось немножко зябко: мороз в тот день выдался крепкий, а они - в уставных шинелях. На вопрос журналистов, не холодно ли им в такой одежке, парни stoически отвечали: «Нет». Молодцы!

После согревающего чая атаман Пурловского станичного казачьего общества Виктор Васильевич Девятовских провел ребят по штабу казачьего общества, ознакомил с особенностями его работы, символикой. Дабы подогреть интерес к учебе в кадетском классе, ООО «Сибирский казачий торговый дом» преподнесло школьникам новенький «навороченный» телевизор, который явился хорошим дополнением к недавно выигранному на одном из уренгойских соревнований видеомагнитофону. Перед кадетами выступили атаман В. В. Девятовских, директор «Сибирского казачьего торгового дома» Л. П. Пересадова и депутат Пурловской районной думы, председатель Пурловского отделения «Союза молодежи ЯНАО» А. О. Жижин.

А затем парней повезли знакомиться с райцентром. Первым делом ребята заехали в недавно открывшийся Свято-Никольский храм. Потом с кадетами были проведены экскурсии по Таркосалинскому районному краеведческому музею и по городу.

Домой ребята уезжали уставшие, но с массой положительных впечатлений. После визита кадетов остались гордость за молодое поколение (вон какие мужчины подрастают!) и надежда, что в скорости и в наших таркосалинских школах появятся такие же красавцы-казаки. Дай Бог!

Александр ГРОМОВ

День вчерашний, день сегодняшний



Очень редко на страницах нашей газеты мы публикуем материалы, посвященные такой замечательной точке на карте Пуревского района, как национальный поселок Халясавей.

Причина тому одна - очень уж тяжело до него добраться. Представьте - 600 километров в один конец, если считать от Тарко-Сала. Но вот мы собрались с духом и решили, наконец, устранить этот пробел в нашей работе. Поездка на автомобиле в этот удаленный поселок, конечно, тяжела, но она того стоила. Начать путевые заметки хотелось бы не со своих впечатлений от дороги, а с интервью с главой администрации села Халясавей Евгением Павловичем ЛАПТЕВЫМ, в котором он знакомит нас с поселком, рассказывает, что хорошего было сделано за последние годы, что планируется сделать.

- Евгений Павлович, для начала познакомьте нас, пожалуйста, с поселком.

- Поселок наш национальный. На сегодняшний день численность населения составляет приблизительно 700 человек, половина из которых постоянно проживает в тундре. Те, кто живет в тундре, работают в общине «Еты-Яля». Большую помощь общине оказывает администрация Пуревского района. Не так давно был построен рыбокопильный цех. Если раньше промысловики могли ловить рыбу только в зимний период, чтобы была возможность ее замораживать и в таком виде реализовывать, то с вводом в эксплуатацию коптильного цеха лов рыбы и ее реализация могут осуществляться круглогодично. В прошлом году было реализовано более 80 тонн рыбы. Также совхоз занимается продажей ягоды и пушнины.

В поселке работает школа-интернат, в которой обучается 125 человек, из них 118 - ребята коренной национальности. Раньше в школе-интернате было шесть классов, в этом году мы открыли еще один. Для чего это делается? Мы считаем, что если уж дети здесь живут в своих семьях, рядом с родителями, то здесь же они и должны получать образование. А мы сегодня вынуждены более 60 человек - четырех класса старшего звена - отрывать от их семей, отправлять в Таркосалинскую школу-интернат. Мало того, что это не очень правильно, но еще и приходится огромные денежные средства тратить на транспорт. Вот чтобы этого не было, администрация Пуревского района планирует строительство средней общеобразовательной школы с одиннадцатиклассным образованием.

- Прежде чем открывать такую школу, необходимо обзавестись грамотными специалистами-педагогами. Чем вы их можете привлечь в свой поселок, ведь, согласитесь, жить у вас - не сахар?

- Когда строили новую школу, сразу же строили и жилье для молодых учителей, изъявивших желание работать в нашем поселке. Естественно, что если школа будет расстраиваться и дальше, будет строиться и новое жилье - этот вопрос рассматривается в комплексе.

- А вообще, как у вас обстоит дело с жилищным вопросом?

- У нас составлен список очередников на получение жилья. На данный момент в очереди стоит порядка восьмидесяти семей.

- Какими темпами ведется строительство?

- За период 2003-2004 годов построено огромное количество жилья, конечно, если брать в масштабах нашего поселка, жилищный фонд увеличился на 50 процентов, а то и на 15 домов. Причем все это - двухквартирные дома в капитальном исполнении. В них имеется полный набор всех коммунальных удобств - холодная и горячая вода, централизованное отопление, местная канализация. Кроме того, за это время мы построили шесть модульных деревянных двухкомнатных домов. В них проведено электричество, отопление - печное. Тундровикам эти дома нравятся. Они приезжают в поселок, к примеру, получить пенсию, посетить общину, еще по каким-то своим делам - где им останавливаются? Вот в эти дома они и селятся - это очень удобно. В поселке существует спутниковая связь, транслируются, к сожалению, всего два канала: ОРТ и РТР. Высокими темпами идет телефонизация Халясавея: если в 2003 году у нас было всего пять телефонов, то сейчас действует уже более 80. Телефонизацией села занимается ОАО «Уралсвязьинформ». Имеется почтовое отделение, отделение Сбербанка. То есть для жизнедеятельности все службы есть.

- Какое медицинское обслуживание получает население, проживающее в тундре?

- Существует ФАП - фельдшерско-акушерский пункт, в котором работают два фельдшера. Тундровое население обеспечивается полным набором лекарственных средств, которые выделяются за счет администрации района и Центральной районной больницы. К сожалению, у нас нет терапевта - очень трудно найти специалиста, который бы согласился сюда приехать. В селе свой уклад жизни, необходимо, чтобы человек увлекался рыбной ловлей, охотой. Сейчас поиски такого специалиста ЦРБ ведутся, а мы, в свою очередь, обязуемся обеспечить его жильем.

- Кроме администрации Пуревского района, кого еще Вы могли бы отметить из тех, кто помогает поселку и его жителям?

- В строительстве большую помощь оказывает ООО «Ноябрьскгаздобыча», они ежегодно вкладывают значительные средства, около 20 миллионов рублей, в развитие села, в жилищный, промышленный, социально-культурный секторы. На их деньги построено семь домов. Непосредственно строительством в селе занимается ЗАО «Латсиб-2». Базируется общество в поселке Вынгапурском, а здесь у них находится строительный участок, на котором имеется вся необходимая строительная техника, квалифицированные кадры. Сейчас весь поселок представляет собой одну большуюстройплощадку. За последние два года сформированы три новые улицы. Халясавей приобрел вид крепкого процветающего села.

Бот таким предстало современное состояние Халясавея. Может быть нам, горожанам, их достижения и покажутся незначительными, но, поверьте, для жителей этого маленького таежного поселочка они имеют такое же значение, как если бы в Тарко-Сале построили современный стадион. А рассказ о Халясавее на этом не закончен. Следите за публикациями.

А. РУСС



Январь нынешнего года для тюменской журналистики стал богат событиями. Не успели 13-го отпраздновать День российской печати, как ровно через неделю в областном центре случилось подведение итогов года 2004. Пятый юбилейный фестиваль «Тюменская пресса-2005», посвященный 60-летию Тюменской области и 60-летию Победы и проходивший под патронатом губернатора области, собрал рекордное количество участников и называл имена лучших.

В этот раз многое на фестивале случилось впервые. Прибыло более тысячи участников, представлявших более 250 средств массовой информации, издательств и распространителей печати, номинаций и наград было столько, что не стоит перечислять их все. Впервые из областного журналистский форум принял попытку расширить свои границы почти до регионального: на фестиваль приехали коллеги из Москвы, Свердловской, Челябинской и Омской областей, из Кургана и Екатеринбурга. Впервые за все время проведения подобных мероприятий большим десантом на Юг высадилась сплоченная команда Ямала, разившая всех масштабом своих проектов, новизной творческих подходов и решений, не-превзойденным качеством человеческого материала.

Также на открытии прозвучали приветствия от Секретариата Союза журналистов России и министра культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации Александра Соколова. В присланном на фестиваль приветствии он отметил, что «каждое издание рассматривается как акт художественного творчества, и от того, насколько в духе времени оно существует, зависит восприятие печатного органа в целом», и не только его, но и того региона, чью историю оно отражает на своих страницах, - стоило бы еще добавить к приветствию.

Двухдневный фестиваль-марафон был довольно насыщен событиями, встречами, общением. Торжественное открытие фестиваля проходило в областном Доме журналистов. Со вступительными словами выступили Сергей Фатеев - председатель Союза журналистов Тюменской области, Евгений Дроздинский - руководитель областного отделения МедиаСоюза, ветераны тюменской журналистики. От Ямала участников праздника прессы поприветствовала Ирина Маркова, начальник отдела информации округа.

20 предложенных оргкомитетом номинаций было подано 246 заявок (это тоже своеобразный рекорд нынешнего фестиваля). Итог покорения Севером Юга - более десятка наград увезли ямальцы с фестиваля «Тюменская пресса-2005». Приведем неполный их перечень: награду губернатора области знак «Четвертая власть. За заслуги перед прессой» получили И. И. МАРКОВА - начальник отдела департамента информации и общественных связей округа и О. Г. ЛОБЫЗОВА - главный редактор журнала «Северяне», председатель журналистской организации ЯНАО, помимо этого Ольга Григорьевна стала лауреатом ежегодной премии «Легенда Тюменской прессы»; Почетная грамота Союза журналистов России вручена Ю. А. КУКЕВИЧУ - зам. председателя комитета по СМИ и полиграфии ЯНАО; в номинации «Газетный проект года» победителем стала новоуренгийская газета «Сигма» и ТРК «Сигма»; в номинации печатных изданий «Дизайнер года» победил В. А. ПУШКАРЕВ, редакция городской газеты «Ноябрьска «Северная вахта»; в номинации «Газетный проект года» дипломантом стала газета «Рабочий Надыма»; в номинации «Собственный корреспондент года» диплом получила Н. А. ЖИЖИК - руководитель корпункта ОГТРК «Ямал-Регион» в г. Тюмени; в номинации «Информационное агентство года» дипломантом стала ноябрьская газета «Северная вахта».

И особо остановимся на номинации «Общественный корреспондент года», где победителем признала наш внештатный корреспондент Ирина Сергеевна

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ: северяне покорили юг

В рамках фестиваля прошли презентации открывшегося в Тюмени представительства «Российской газеты» и первой персональной (к сожалению, посмертно) выставки известного фотокорреспондента ТАСС по Тюменской области И. И. Сапожкова. Помимо приятных знакомств, впечатлений, фуршетов, творческой братии пришло еще и потрудиться: на базе госуниверситета прошел научно-практический семинар по актуальным проблемам современной отечественной журналистики. Особое внимание в ходе семинара было придано теме социальной журналистики. В захватывающем темпе провели свои мастер-классы декан факультета журналистики УГУ Борис Лозовский и известная телеведущая Арина Шарапова.

С участниками фестиваля встретились губернатор области С. С. Собянин, председатель областной Думы С. Е. Корепанов и депутаты. Состоялся содержательный и обьюдополезный для власти и прессы разговор о проблемах и судьбах журналистики, СМИ и их роли в развитии области и страны. Во встрече с журналистами также принял участие Б. А. Боярков - руководитель Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (служба новая, создана в ходе административной реформы). Губернатор вручил областные награды и грамоты Союза журналистов России. В Тюменской областной думе прошло торжественное награждение победителей ежегодного конкурса «Тюменское законодательство» за наиболее полное профессиональное освещение деятельности представительных и законодательных органов.

Завершающим мероприятием фестиваля стал традиционный Бал прессы, который прошел в теплой неформальной обстановке в областной филармонии, где в ходе красочных представлений были вручены награды. Наиболее яркое впечатление, если не сказать настоящий фурор, произвела делегация от Ямала, чаще всего зал рукоплескал именно представителям нашего округа, в числе которых были и редактор «СЛ» Г. Г. Мерзносов, и общественный корреспондент газеты И. С. Хэно. И было отчего! На

ХЭНО - ведущий специалист комитета культуры администрации Пуревского района. Ей слово:

- Для меня стало полной неожиданностью приглашение принять участие в фестивале «Тюменская пресса-2005». Интрига заключалась в том, что до последнего момента, вплоть до награждения, я и не подозревала, что стала победителем в данной номинации, ведь количество претендентов, как говорится, зашкаливало - 16 печатных изданий предложили на суд жюри работы своих внештатников. Когда объявили номинацию, с волнением было справиться крайне сложно. К тому времени уже знала, что в ходе жесточайших обсуждений и дискуссий было отобрано три автора, в числе которых была и я. На сцене, а награждение проходило в концертном зале филармонии, у ведущих в руках был конверт - когда его вскроют и кого назовут победителем не догадывалась никто. Секунды взятой паузы, казалось, длились вечность, и вдруг объявляют газету «Северный луч» и мою фамилию... Не помню, как дошла до сцены...

Столько добрых слов услышала в адрес нас, общественников, что мы «настоящие бриллианты», «звездочки, ярко сверкающие» со страниц газет и журналов, «национальное достояние» и т. д., и т. п. Так неожиданно и так приятно стало, что мою работу оценили профессионалы, настоящие корифеи тюменской журналистики и издательского дела, впору загордиться. Сложно давать оценку себе, своей работе. Это моя первая награда и сразу такая значительная. Это довольно серьезный показатель успеха и признания, а любая творческая победа является стимулом для дальнейшего творчества.

Благодарю всех своих соплеменников, живущих в кочевые, всех своих героев и героинь, дающих мне силы и творческое вдохновение. Благодарю весь коллектив «Северного луча» - от корректоров до редактора - который помогает мне. Без всех вас я не состоялась бы как корреспондент-общественник и не смогла бы взять такую высоту. Надеюсь на дальнейшее творческое сотрудничество и предстоящие победы.

И. ИВАНОВА

**РАЗМЕРЫ ЛЬГОТ И ДЕНЕЖНЫХ ВЫПЛАТ
отдельным категориям граждан в Пуровском районе ЯНАО с 1 января 2005 года**

Категории льготополучателей	Федеральный бюджет		Окружной бюджет	
	в том числе		в том числе	
	Размер ЕДВ (руб.)	Льготы на одного человека в месяц	Размер ЕДВ (руб.)	Льготы на одного человека в месяц
1	2	3	4	5
Инвалиды войны и приравненные к ним лица	1550	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		До 100 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата, 100 % проезд на сан.-кур. лечение, сан.-кур. лечение
Участники Великой Отечественной войны	1050	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		До 100 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата, сан.-кур. лечение, 100 % проезд на сан.-кур. лечение, 100 % установка телефона
Вeterаны боевых действий (п. 1-4 ст. 3 ФЗ "О ветеранах")	650	50 % оплаты жилой площади соцпакет - 450 руб.		Сан.-кур. лечение имеющим ранения или контузию, оплата обучения (только участникам вооруженных конфликтов)
Лица, награжденные знаком "Жителю блокадного Ленинграда"	650	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		50 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата
Лица, работавшие в период Великой Отечественной войны на объектах противовоздушной обороны и приравненные к ним лица; военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев; военнослужащие, награжденные орденами и медалями СССР за службу в указанный период; члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, члены семей погибших в Великой Отечественной войне; лица из числа личного состава групп самозащиты объектовых и аварийных команд местной противовоздушной обороны, а также члены семей погибших работников госпиталей и больниц города Ленинграда и приравненные к ним лица	150	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.	50 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата, 100 % установка телефона.	
Инвалиды III степени ограничения способности к трудовой деятельности (I группа инвалидности)	950	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		50 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата, 100 % проезд на МСЭ, экспл. транс. средств, выделенных органами соцзащиты, 100 % установка телеф.
Инвалиды II степени ограничения способности к трудовой деятельности (II группа инвалидности)	550	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		50 % телеф. абон. плата, 50 % установка телеф., 100 % проезд на МСЭ
Инвалиды I степени ограничения способности к трудовой деятельности (III группа инвалидности)	350	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		
Дети-инвалиды	550	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		50 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата, 100 % проезд на МСЭ, экспл. транс. средств, выделенных органами соцзащиты, 50 % установка телеф., приобретение спецавто-транспорта

Категории льготополучателей	Федеральный бюджет		Окружной бюджет	
	в том числе		в том числе	
	Размер ЕДВ (руб.)	Льготы на одного человека в месяц	Размер ЕДВ (руб.)	Льготы на одного человека в месяц
1	2	3	4	5
Инвалиды, не имеющие степени ограничения способности к трудовой деятельности, за исключением детей-инвалидов	50	50 % ЖКУ соцпакет - 450 руб.		
Инвалиды вследствие чернобыльской катастрофы; участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 гг. и граждане, подвергшиеся радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча	1000	50 % ЖКУ		
Участники ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в 1988-1990 гг., а также граждане, эвакуированные (в том числе выехавшие добровольно) в 1986 году из зоны отчуждения, и приравненные к ним лица	800	50 % ЖКУ		
Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, получившие суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения, превышающую 25 сЗв (бэр).	800	50 % ЖКУ		
Граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, получившие суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения более 5 сЗв (бэр), но не превышающую 25 сЗв (бэр); дети в возрасте до 18 лет первого и второго поколения граждан, получивших суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения более 5 сЗв(бэр), страдающих заболеваниями вследствие радиационного воздействия на одного из родителей	250	50 % ЖКУ		
Ветераны труда			ЕДВ-550 руб., в т. ч. ДВ-300 руб., телеф. абон. плата 150 руб., проезд гор. и пригор. 100 руб.	50 % ЖКУ, зубопротезирование
Труженики тыла			ЕДВ-650 руб., в т. ч. . ДВ-400, телеф. абон. плата 150 руб., проезд гор. и пригор. 100 руб.	50 % ЖКУ, зубопротезирование, лекарств. обеспечение
Реабилитированные лица			ЕДВ-100 руб., в т. ч. . проезд гор. и пригор. 100 руб.	50 % ЖКУ, 100 % устан. квартирн. телеф., проезд междугор. транс. (1 раз в год), зубопротезирование, лекарств. обеспечение
Лица, признанные пострадавшими от политических репрессий			ЕДВ-100 руб., в т.. ч. проезд гор. и пригор. 100 руб.	50 % ЖКУ, зубопротезирование, лекарств. обеспечение
Доноры			ежегодная денежная выплата 6000 руб.	
Ветераны ЯНАО				50 % ЖКУ, 50 % телеф. абон. плата

ЕДВ - ежемесячная денежная выплата. Федеральные категории льготников получают ее из федерального бюджета, окружные категории - из окружного.

Соцпакет - это набор социальных услуг (медикаменты, санаторно-курортное лечение, проезд на пригородном железнодорожном транспорте).

Навстречу выборам

Форма 5.1

Сведения о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной думы Ямало-Ненецкого автономного округа четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 6. Выборы 27.03.2005 г.

Дата формирования сведений - 24 января 2005 года.

№ п/п	Персональные данные кандидата	Принадлежность к общественному объединению	Субъект выдвижения	Дата увед. о сборе подписей	Число подписей/залог	Дата и номер постанов. о рег./отмене выдв.	Дата и номер постанов. о выбыт. зарег. канд.	Признак избрания
1	Езынги Хатяко Мэйкович, 15 октября 1950 года рождения; образование высшее; советник генерального директора по вопросам коренного населения ОАО "Надымгазпром"; депутат ГД ЯНАО; место жительства - ЯНАО, Надымский р-н, г. Надым, пр. Ленинградский, д. 1/1, кв. 7; паспортные данные: 7497 001309, выдан Надымским ГОВД ЯНАО 14.02.1998 г.	Вице-президент Ассоциации "Ямал - потомкам!"	Само-выдвижение	13.01.2005				
2	Яндо Роман Хасавович, 25 августа 1964 года рождения; образование высшее; заместитель главы администрации Тазовского района, председатель комитета малочисленных народов Севера и предприятий агропромышленного комплекса; место жительства - ЯНАО, Тазовский р-н, п. Тазовский, ул. Колхозная, д. 17, кв. 2; паспортные данные: 7400 136727, выдан Тазовским РОВД ЯНАО Тюменской области 10.06.2002 г.		Само-выдвижение	19.01.2005				
3	Гиря Виктор Иванович, 9 мая 1959 года рождения; образование высшее; генеральный директор открытого акционерного общества "Нефтяная компания "Таркосаленефтегаз", депутат ГД ЯНАО; место жительства - ЯНАО, Пурговский р-н, г. Тарко-Сале, ул. Русская, д. 9 "А", кв.1; паспортные данные: 7404 483700, выдан ОВД Пурговского района ЯНАО 31.08.2004 г.	Член Всероссийской политической партии "Единая Россия"	Само-выдвижение	20.01.2005				
4	Яунгад Хабэча Хываревич; 15 июля 1950 года рождения; образование высшее; главный редактор Государственного учреждения "Газета "НарьяннГэрм"; место жительства - ЯНАО, г. Салехард, ул. Мичурина, д. 10, кв. 1; паспортные данные: 7402 288867, выдан Салехардским ГОВД ЯНАО 19.09.2002 г.		Само-выдвижение	20.01.2005				
5	Савинов Владимир Семенович; 3 ноября 1949 года рождения; образование высшее; генеральный директор общества с ограниченной ответственностью "Урал-регион"; место жительства - ЯНАО, г. Салехард, ул. Мичурина, д. 5 "А"; паспортные данные: 7403 400257, выдан Салехардским ГОВД ЯНАО 3.10.2003 г.		Само-выдвижение	24.01.2005				

Информационное сообщение
Приглашение № 4 к участию в конкурсе
на приобретение автотранспорта

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пурговский район ЯНАО сообщает, что 1 марта 2005 г. состоится конкурс по размещению заказа на оказание услуг по выполнению регулярных пассажирских перевозок на территории МО Пурговский район по следующим маршрутам:

лот № 1 - Тарко-Сале - Губкинский - Тарко-Сале;

лот № 2 - Уренгой - Тарко-Сале - Уренгой;

лот № 3 - Тарко-Сале - Харантур - Тарко-Сале;

лот № 4 - Уренгой - Новый Уренгой - Уренгой;

лот № 5 - Самбург - Уренгой - Самбург.

В конкурсе могут принимать участие юридические лица, предприниматели без образования юридического лица, имеющие возможность оказания услуг.

Приглашение № 6 к участию в конкурсе
на оказание услуг в сфере
общественного питания

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пурговский район ЯНАО сообщает, что 1 марта 2005 г. состоится конкурс по размещению заказа на оказание гостиничных услуг по проживанию спортсменов для нужд муниципального образования Пурговский район.

В конкурсе могут принимать участие физические и юридические лица, имеющие возможность поставки продукции.

Приглашение № 7 к участию в конкурсе на оказание гостиничных услуг

Уважаемые господа!

Администрация муниципального образования Пурговский район ЯНАО сообщает, что 1 марта 2005 г. состоится конкурс по размещению заказа на оказание гостиничных услуг по проживанию спортсменов для нужд муниципального образования Пурговский район.

В конкурсе могут принимать участие физические и юридические лица, имеющие возможность оказания услуг.

Информация о конкурсе, критериях отбора, подрядке оценки и требований к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, которая предоставляется бесплатно на электронных носителях или по электронной почте на основании письменного запроса в любом виде по адресу:

629850, Ямало-Ненецкий автономный округ, Пурговский район, г. Тарко-Сале, ул. Республики, 25, УМРТ (отдел организации конкурсных торгов), кабинет № 305.

Телефоны для контакта: (3497) 2-68-60;

6-06-09, 6-06-05; (3497) 2-68-60;

e-mail: umpt@tarkosale.ru

НАШ СОВЕТ

пути обновления - новая школа

родители и учителя - единомышленники

малая академия - путь к открытию

УЧИТЕЛЬ И УЧЕНИК - СОТРУДНИЧЕСТВО

ОТЦЫ И ДЕТИ - ВОСПИТАНИЕ ДУШИ

ЗДОРОВЬЕ НАРОДА - БОГАТСТВО СТРАНЫ

ИМЕЙ СМЕЛОСТЬ ЗНАТЬ,
ИМЕЙ СОДЕСТЬ ДУМАТЬ

№ 1 (15)
январь, 2005

Сегодня в номере

Школьная жизнь – это огромный айсберг. Сколько там всего под толщей школьных будней скрыто?

18

Исследования показывают, что современные родители, воспитывая детей, все больше нуждаются в помощи специалистов.

20

...просвещение мам и пап средствами телевидения по вопросам воспитания детей является наиболее продуктивным способом...

21

Откройте себя миру, и вы увидите много интересного и узнаете много нового не только с помощью телевизора и компьютера.

22

То, как вы употребляете алкоголь, табак, медикаменты, какое место они занимают в вашей жизни – пример для ваших детей.

22

В отдельных отдаленных районах Заполярья и Приполярья частота заболевания зобом достигает 97 процентов.

23

Но как бы мы себя ни успокаивали, и сами, без подсказок, понимаем: что-то с нашим домом происходит...

24

Каждый вечер рассказывайте детям сказки, пока вы еще властны над душой ребенка, пока вы интересны ему.

24



К нашим читателям

Что сложнее – давать советы или беззаботно следовать им?

В советах обычно недостатка не бывает, особенно пока растишь детей. Их всегда торопятся дать бабушки, волнуясь за детей и внуков. Охотно раздают советы случайные попутчики, друзья по несчастью и вовсе незнакомые люди. Жаль только, что очень неумело, а то и зря.

Непростое это дело – давать советы. Стоящий совет дать еще сложнее. Почему же к советам о том, как воспитывать детей, мы относимся так несерьезно, даем их друг другу так легкомысленно, без лишних расспросов, не дождавшись ответов?

Педагогика – не свод общих и частных правил воспитания на все случаи жизни: ей ближе точные науки. И потому для нее так важны уточнения, исключения и аксиомы.

Советы универсальные, однозначные вряд ли существуют. Наиболее толковые из них чаще всего похожи на бесхитростные подсказки и откровения. То очевидные, а то аналогичные, рядом лежавшие, но невидимые под нашим углом зрения.

Хотя больше всего мы хотим разузнать о способах и ухищрениях, с помощью которых можно сделать сына или дочь послушными. Гораздо меньше заботит нас, есть ли в отношениях взрослого и ребенка человечность, понимание, доброжелательность, привязь, наконец. Ведь именно они позволяют нам сохранить контакт с взрослеющими детьми.

И поэтому ...не спешите давать советы и не торопитесь им следовать. Учитесь задавать вопросы. Ведь самый верный и лучший ответ – тот, который находишь сам.

Редакция «НП»

Угол зрения

Воспитание детей – знак НАДЕЖДЫ

Сегодня от семьи общество ожидает большей ответственности за жизнь и полноценное развитие ребенка. Его взросление – это нечто гораздо большее, чем обучение, и оно почти невозможно без усилий со стороны школы. Но взаимная поддержка и взаимоуважение родителей и школы – это необходимое условие для воспитания детей в наше время. Школьная жизнь – это огромный айсберг. Сколько там всего под толщей школьных будней скрыто?

Предлагаем вашему вниманию серьезный разговор, который состоялся с представителями школы № 2 г. Тарко-Сале в конце минувшего года. Наверное, кто-то не согласится с мыслями, которые там прозвучали, однако...



Л. В. Дюшко, директор: «На мой взгляд, следствием проводимых в стране реформ стало то, что родители уструяются от воспитания своих детей. Почему-то они считают, что их должны воспитывать школа. Они решили: «Мы вам в школу их отдали, а вы делайте, что хотите».

Не хочу говорить, что со всеми семьями так, но таких стало больше. И получается, что мы – школа – в одиночку воспитываем их детей, а родители либо вообще уклоняются от воспитания, либо, к большому прискорбию, воспитывают в противовес школе. Ну а дети, становясь старше, выходят из повиновения и школе, и родителям. Так мы детей теряем. И это стало очень частым явлением. А вот агрессивность родителей по отношению к школе стала такой, что мы порой ничего не можем сделать».

– Но как мы можем разрешить эту острую проблему?

Л. В. Дюшко: «Я думаю, надо собрать детей, учителей и родителей вместе и поговорить на эту тему. Показать, что такое отношение к школе, к требованиям учителя к добру не приводит. На практике доказано: когда родители агрессивно настроены по отношению к школе, то их дети никогда не бывают благополучными. Никогда! Это я заявляю со всей ответственностью».

Доходит до конфликтов, потому что родители хотят дома видеть хорошие отметки, а дети на протяжении ряда лет не работали. Позиция родителей – учитель виноват, что у тебя двойка. А не придут и не спросят у учителя, почему у ребенка двойка. И приходят только тогда, когда мы их настоятельно приглашаем письмом или требованием. Психологи подтверждают мои слова. Это

действительно самая большая проблема. Думаю, об этом надо говорить и на телевидении, и в газете. Я сторонница дискуссии».

Ю. В. Сыч, зам. директора: «От того, как мы воспитываем детей зависит благосостояние всего народа. И родители не

должны взваливать все на школу, а принимать в свою очередь активное участие в воспитании собственных детей. И хотя в школе дети проводят очень много времени, но полностью перекладывать на учителя ответственность за воспитание ребенка... В этом нет здравого смысла. И дискуссия должна проходить именно под таким лозунгом, что только сообща, вместе мы добьемся хороших результатов».

А. В. Михайлова, соц. педагог: «Я хочу добавить, что советское государство функцию воспитания переложило на плечи яслей, детского сада, школы и т. д., а когда пришли к демократии, эту функцию попытались вновь вернуть родителям – результат

получился далеко не тот, что ожидался. Лишь единицы приходят в школу, посмотреть классный журнал и узнать, как учится ребенок. Теперь об этом информирует классный руководитель. Хотя согласно законодательству Российской Федерации именно родитель несет ответственность за ребенка, за его воспитание и обучение. Это и принцип общей и одинаковой ответственности обоих родителей за воспитание и развитие ребенка, и право родителей и законных опекунов на надлежащую помощь в выполнении ими обязанностей по воспитанию детей, и ответственность родителей за обеспечение в пределах своих способностей и финансовых возможностей условий жизни, необходимых для развития ребенка. Понимаете, это потерялось. Только когда родитель идет в школу, совместными усилиями мы «ск与否ываем» ребенка, мы ему помогаем. И если родитель в стороне, мы, школа, не в состоянии в крайних случаях спасти ребенка. И государство, и местная власть должны помочь родителям

вспомнить, что они, прежде всего, мамы и папы».

Г. М. Багуцкая, заслуженный учитель РФ, учитель русского языка и литературы: «Я всегда повторяю, что родительский дом – начало начал. И если мы будем работать с каждой семьей, это будет самым дей-

ственным. В нашей школе это делается очень хорошо по всем параллелям, и все-таки у нас, наверное, на это не хватает сил. Нам не справиться без помощи газеты, без телевидения, без какой бы то ни было помощи извне. Пока дети маленькие, родители чаще ходят в школу. Родители старшеклассников все реже идут в школу. Все больше у детей проблем, и эти проблемы родители не хотят выносить в школу. Кроме того, пришло новое поколение родителей, а «на маму» и «на папу» нигде не учат. И, конечно же, начинать надо с научения родителей. Тогда будет отдача. Раньше настольным журналом был журнал «Семья и школа». Найдем ли мы сейчас среди родителей нашей школы хоть одну семью, которая выписывала бы этот журнал? Скорее всего, нет. Вот поэтому образованием родителей надо заниматься нам. У нас в школе замечательная служба психологов, служба социальных педагогов, но даже их возможностей не хватает, чтобы дойти до ума и сердца каждого родителя».

А. В. Михайлова: «Не всегда семья открыта для этого».

Г. М. Багуцкая: «А семья-то даже не знает порой, что у ребенка есть проблема».

Л. В. Дюшко: «Беда в том, что у родителей сейчас на первом плане вопросы материальные, а духовные – на втором. И считают: «Я ему купил машину, квартиру, еще пять лет – и у него все есть, и ничего ему больше не надо давать». А то, что в первую очередь человек должен жить и развиваться духовно, не задумываются. Хотя у нас, у верующих, первичным всегда было сознание, а не бытие».

Силой заставить быть настоящим родителем мы не сможем. Посмотрите, сколько детей у нас стоит на учете и несколько лет подряд. Я считаю, что основа воспитания – это семья. Мы должны дать знания. И знания получает тот ребенок, который воспитан, который научен работать систематически. Этому ведь тоже надо учить. Мыть посуду – значит мыть каждый день, хоть по одной тарелке. Ребенок привыкнет, что это его работа, и что он должен это делать. А то когда появляется двойка, он идет пересдавать, а учитель спрашивает его на следующем же уроке, а ученик говорит: «Я на прошлом уроке отвечал, что это Вы опять меня спрашивали!» То есть, учеба у таких детей сводится только к получению отметки. И родители сейчас за это их поощряют, деньги дают. Раньше это считалось непедагогичным, а теперь дают деньги за «пятерки», за «четверки». Приходит такой ученик и жалуется мне на учителя: «Вот я получил по физике тройку (или даже двойку)». Я говорю: «Хорошо. Пишешь мне заявление. Я на-



Угол зрения

значаю комиссию, а ты сдаешь на «пять». Ушел и больше не возвращался. Он не знает предмета, просто ему нужна отметка. А то, что эти знания ему будут нужны, он сейчас не понимает. Я спрашиваю: «Что тебе нужно – отметка или знания?» Молчит. Но явно, что нужна лишь отметка. Сейчас это часто встречается, и не только в нашей школе. Хотя подобных детей, к счастью, не так много. Все-таки больше детей, которые учатся на «четыре» и «пять», и родители этих детей интересуются их успехами постоянно.

У нас суббота – день посещения школы родителями. На любой урок они могут попасть без специального разрешения. Но сколько их приходит? Три–пять человек. Хотя в этот день можно подойти к любому учителю, поговорить, посмотреть журнал, посидеть на любом уроке. И если родитель считает, что этот конкретный учитель предвзято относится к его ребенку, то пусть посидит на уроке, посмотрит, как его ребенок работает. И в нашей школе нет такого, чтобы учителя к учащимся относились предвзято. Родители ограждают себя от лишних забот».

Можете ли вы сказать, какой процент родителей по сравнению с прошлыми годами чувствует себя «свободнее» от родительских обязанностей?

Л. В. Дюшко: «В среднем по школе четвертая часть родителей не является на собрания, хотя есть классы, где очень заинтересованные родители, ответственные. Родительские собрания для того и проводятся, чтобы совместно вырабатывать единые требования к ребенку. Даже если тебе что-то неприятное скажут, все равно надо приходить».

Ю. А. Мектепкалиева, психолог: «Психологи всегда очень корректно говорят с родителями о проблемах их детей, чтобы не обидеть никого. И психолог, и родитель понимают, что проблема идет из семьи. Ребенок получил двойку не потому, что его хотят обидеть, а потому, что действительно не знает урока. Но родителю хочется услышать другое. И в таких ситуациях достучаться до родителя бывает очень сложно. Даже в прямом смысле. Бывают случаи, когда к телефону не подходят, и дверь не открывают. Но ведь никто не знает ребенка лучше мамы с папой, и мы хотим посоветоваться с ними, узнать от них о способностях ребенка, его возможностях, найти к нему подход».

Г. М. Багуцкая: «Воспитание – это огромный труд. Но мы опять же возвращаемся к тому, что не все, особенно молодые, семьи привыкли трудиться по-настоящему. Труд души в воспитании – это колossalный труд. И на это надо обращать особое внимание. Не случайно существует выражение, что «страна находится в духовной коме». Но не все потерянно. Из этого состояния можно выйти. И, наверное, если семья станет благополучной, то будет благополучным и ребенок».

Л. В. Дюшко: «Китайские мудрецы говорили: «Новорожденные везде плачут одинаково. Когда же они вырастают, у них оказываются неодинаковые привычки». Это результат воспитания. Мы воспитываем все вместе. «Нет более быстрого овладения знаниями, чем искренняя любовь к мудрому учителю». Вот если бы родители поддерживаали эту любовь к учителю, было бы замечательно. Половина проблем воспитания решилась бы».

Приходят другие времена. Не стоит сбрасывать со счетов прогресс. Теперь, чтобы человек нашел себя в жизни, он должен быть не только хорошо образован, но и хорошо воспитан. Формируется другое общество. Поймут это родители – замечательно, не поймут – что ж делать, они обрекают своих детей на очень большие проблемы в будущем. И себя тоже, кстати».

А. В. Михайлова: «И все же у нас есть родители, у которых большой положительный опыт семейного воспитания».

Л. В. Дюшко: «Да, у нас есть целые династии, где дети были отличниками. На будущее ребенка работает только семья. Мы же можем во время какого-то кризиса поддержать, направить, но только семья должна воспитывать своих детей, а не возлагать полностью эту функцию на школу».

Ю. А. Мектепкалиева: «Родителям надо научиться любить своих детей. Правильно любить. Многие говорят: «Я люблю своего ребенка». Но какая должна быть эта любовь, как надо любить ребенка – не знают и не умеют».

Л. В. Дюшко: «Любить его таким, какой он есть и постоянно о нем беспокоиться. И не таскать ребенка с утра до ночи по престижным кружкам, а видеть его реальные возможности. Любить его по-настоящему, а не пытаться изо всех сил сделать из него вундеркинда».

Что же касается проблемных семей, то наш основной закон – Конституция – не работает. Кого из родителей у нас в районе серьезно наказали? Единственное, что делают – забирают детей из неблагополучной семьи. Так пусть эти родители платят за содержание своих детей! Они потом проводят их на каникулах и продолжают препираться дальше пить. Надо принудительно засставлять таких родителей работать.

– Раньше на предприятиях партийная и профсоюзная организации подключались к решению проблем с детьми. Сейчас общественность ушла от участия в решении подобных проблем.

И. В. Бархатова, зам. директора: «Выносили же такое предложение на заседание комиссии по делам несовершеннолетних, и поднимали вопрос, чтобы эта процедура шла дальше. Если ребенок был замечен в неблаговидных поступках, и есть какие-то негативные последствия, то к таким родителям можно было бы применить еще какие-то меры. Но дальше этого разговора дело не пошло».

А. В. Михайлова: «Авторитет руководителей предприятий в этом вопросе может сыграть серьезную роль. Мы какое-то время, года два назад, посыпали на предприятия письма, и руководители отозвались. Как уж там они разговаривали с родителями, но реакция была. Думаю, что эту практику нужно возобновить».

Л. В. Дюшко: «Проблема стоит общая. Мы живем на нашей планете, как в одном доме и все его должны хранить. А мы так думаем: «Если я поставил решетки на окна, двери железные сделал – все, я в безопасности». А то, куда наш ребенок ходит, с кем дружит, не задумываемся».

– Родители нередко думают: «Я своих детей воспитаю, а вы как хотите». А не получится! Все – и воспитанные, и не воспитанные – будут жить в одном мире. Так что давайте думать вместе о будущем.

Л. В. Дюшко: «А задумываются ли родители серьезно о безопасности своих детей? Посмотрите, сколько детей вечерами на улице? Я говорю о младших школьниках. В «Сталкер» ночью дети сидят, и никто их оттуда не прогоняет. Поэтому, что никто их не ищет».

И. В. Бархатова: «Продавцы не выполняют распоряжение о запрете продавать алкогольные напитки и табачные изделия детям. Стою в магазине. Знаю, что это ученик десятого класса. Он покупает пиво. Продавец продает ему пиво, сигареты и хоть бы что! И возраст не спрашивает».

Л. В. Дюшко: «И опять эта проблема идет из семьи. Ребенок пришел домой с запахом пива (а запах пива держится сутки), и никто этого не заметил и не спросил. Значит, его просто дома не видят».

А. А. Барсуков, соц. педагог: «А мать еще и защищает:

– Да, у него был день рождения, и он выпил бутылку пива. Какие проблемы? Что здесь, наркология, что ли?

– А почему не дома, при Вас, а на улице?

– Дома я бы ему не разрешила.

– Вы знали, что он на улице напьется?

– Да, знала.

Какие тут комментарии. Ребенок знает, что дома он под контролем и идет на улицу. Топнул ногой, и мама дала ему денег».

А. В. Михайлова: «А проблема курения детей какой стала острой! Родители говорят, что сами дают деньги на сигареты. Понимаете, это становится нормальным явлением! Ребенок в 13–14 лет уже не может бросить курить! И ведь это поддерживается родителями. А что дальше?

Мы уже сталкиваемся с тем, что в первый класс к нам приходят курящие дети. Девочка к третьему классу уже три раза пытается бросить курить. Страшно, ведь ей только десять лет, а она и курит, и пьет! Лишить таких родителей родительских прав очень сложно».

Л. В. Дюшко: «Страшно, что некоторые родители примиряются с этими негативными явлениями».

– На мой взгляд, святая обязанность родителя на своем положительном примере воспитывать ребенка – «Делай, как я». А ведь они и делают «как я».

Беседовала М. СЕДОВА
P.S.
 В нынешней умной школе, на конец из двух классических вариантов: 1) родители во все лезут, вмешиваются, защищают, вояют, ругаются со школой по каждому пункту; и 2) родители прячутся от школы, сознательно ее не замечают и ни во что не вмешиваются (потому что только хуже, и пусть уж они там сами – учителя и ребенок – во всем разбираются) можно выбрать третий, пока еще не классический, вариант – сотрудничества, взаимного выслушивания и координации усилий мамы, папы и школы. И, наверное, наступило время, когда родителям, учащимся и учителям необходимо проанализировать сложившуюся ситуацию, продумать, как следует строить систему взаимоотношений, чтобы способствовать развитию друг друга. Департаменту образования района небезынтересно мнение родительской общественности по обсуждаемому вопросу. В этом диалоге нуждаются все стороны.



Педагогическая трибуна

Ю. А. МЕКТЕПКАЛИЕВА,
педагог-психолог
СОШ № 2 г. Тарко-Сале



Психологическая служба нашей школы образовалась в 2000 году. В настоящее время в службе работают педагоги-психологи Наталья Валентиновна Тащиченко, Юлия Ахнафовна Мектепкалиева, Наталья Викторовна Тыртычко, Юлия Евгеньевна Берденева.

Одним из направлений работы психологической службы школы является взаимодействие с семьями для создания оптимальных условий для развития ребенка. В работе с семьей психологи защищают права ребенка, опираясь на «Конвенцию о правах ребенка», принятую 20 ноября 1989 год Генеральной Ассамблеей ООН и «Положение о службе практической психологии в системе Министерства образования Российской Федерации».

К психологу родители обращаются с самыми разными вопросами. Среди них есть достаточно простые, которые разрешаются в информационно-рекомендательном режиме. Например: как организовать подготовку к школе, как повысить уровень подготовки ребенка к школе, как повысить мотивацию учения, что необходимо сделать, чтобы ребенок больше доверял родителям. Порой достаточно одной встречи психолога с семьей, чтобы проблема была разрешена. Вместе с тем бывают ситуации, которые требуют от психолога долгой, кропотливой работы по изучению проблемы, установлению контакта с семьей, коррекции деформированных отношений внутри нее.

Бывают случаи, которые требуют больших душевных усилий, преодоления собственных проблем. Трудны для разрешения ситуации, связанные с разводом, или случаи, когда в семье есть тяжело больной

СОВРЕМЕННЫЕ РОДИТЕЛИ нуждаются в помощи специалистов

Наиболее существенным фактором, влияющим на воспитание личности, является семья. Это связано с тем, что основную информацию о мире и себе ребенок получает от родителей. К тому же родители обладают уникальной возможностью влиять на ребенка в связи с его физической, эмоциональной и социальной зависимостью от них. Исследования показывают, что современные родители, воспитывая детей, все больше нуждаются в помощи специалистов. Консультации нужны не только родителям детей неблагополучных групп или группы риска. Они необходимы и благополучным семьям. Многие родители в сегодняшней ситуации обескуражены или растеряны.

В настоящее время все чаще наряду с детьми с уравновешенной психикой, гармоничным характером встречаются дети эмоционально неустойчивые. У детей нередко наблюдаются самые разные варианты личностной акцентуации: импульсивность, агрессивность, лживость, криминальные наклонности, а также повышенная эмоциональная чувствительность, застенчивость, замкнутость и т. д. Неправильные реакции родителей приводят к возникновению эмоциональных конфликтов, чувства вины, формируют грубые черты характера, а также уменьшают способность ребенка к адаптации, негативно влияя на общее развитие ребенка.

Человек. Не просто бывает разрешить конфликты, возникающие между родителями, дети которых учатся в одном классе и не могут наладить добрые отношения между собой. Психолог, занимая позицию понимающего человека, оказывает поддержку и той, и другой стороне. Особенно сложны ситуации так называемого «принудительного» взаимодействия, когда семья отказывается прийти к психологу на консультацию.

Существуют трудности и проблемы, препятствующие эффективной организации работы с родителями – это и ожидание быстрого и легкого успеха (желание быстро найти легкие ответы на трудные вопросы), и трудности в налаживании контакта между педагогом-психологом и родителями (закрытость родителей), и завышенные и нереалистичные ожидания от психолога.

Другая трудность в организации работы с родителями заключается в том, что родители – взрослые люди. Они имеют свои взгляды, стереотипы, закрепленные в генах,

Кабинет психологической разгрузки
Таркосалинской СОШ № 2



например, такие, как: «я и так все знаю» – отрицание возможности приобретения нового опыта; «чему Вы можете меня научить, я Вас старше» – демонстрация пре-восходства возраста; «воспитание – не мужское дело» – пол; «Вы – психолог, Вы и занимайтесь» – должностное заявление.

Многие родители хотят научиться, как лучше воспитывать своих детей, психологическая служба нашей школы предлагает средства и методики, психотерапевтические методы на доступном для них уровне. Мы не даем родителям глубокие знания, но знакомим их с основными положениями, подходим, показываем, каким образом можно повысить самооценку ребенка, как дать ему возможности для личностного роста, как лучше чувствовать и понимать своего ребенка, открыто и честно строить

взаимодействие с ним.

Вмешательство психолога, проведенная беседа с ребенком, консультация для родителей приносят безусловную пользу. Психолог дает родителям достоверную информацию о позитивных изменениях в поведении ребенка, об улучшении его взаимоотношений с классом, педагогом.

Чтобы укрепить сотрудничество школы и семьи, психологическая служба использует разнообразные формы взаимодействия с семьей: организует встречи, проводит диагностическую работу (тестирование, наблюдение), просветительскую работу (беседы, лекции), разрабатывает памятки, приобщает к чтению психологической литературы, коррекционно-развивающую работу (ролевые игры, тренинги), консультирование (индивидуальные и групповые).

Педагогическая трибуна

Г. Г. ЦВЕТКОВ,

заместитель директора
по воспитательной работе
СОШИ с. Самбург

Действия психолога при организации любого воздействия на ребенка согласуются с родителями. Возможность присутствия родителей на психологическом обследовании решается индивидуально. Это помогает родителям увидеть особенности ребенка, а психолог — строить работу по обсуждению результатов диагностики, дает психологу дополнительные сведения об особенностях взаимоотношений в семье.

В более старшем возрасте обследование проводится без родителей (если ребенок не возражает). Мы знакомим родителей с целями, методами и результатами диагностики.

Психологической службой нашей школы разработаны программы, помогающие родителям выйти на новый уровень понимания детей, более внимательно относиться к их потребностям, более открыто и честно строить взаимодействие с ними, дать возможность детям самим отвечать за свои поступки.

Напряженный ритм жизни школьников на фоне низкой двигательной активности порождает известный дисбаланс между требованиями, предъявляемыми к интеллекту, эмоциональной сфере, и сравнительно малой физической нагрузкой. Работа нервной системы ребенка в подобном режиме часто ведет к повышенному напряжению, неумению расслабляться, выходить из напряженного состояния, обретать психическое равновесие. Все это поставило перед администрацией и психологической службой школы первоочередную задачу создания кабинета психологической разгрузки.

Формирование родительской компетентности в нашей школе улучшается из года в год. Социальный заказ на такую работу очевиден. Все мы только выиграем от того, что родители осознают важность своего влияния на развитие личности ребенка, научатся содействовать его гармоничному развитию, активно сотрудничать с учебным заведением. Учителя, психологи, дети и родители могут научиться взаимопониманию и помочь друг другу почувствовать себя сильнее и увереннее в этом мире.

Остается пожелать искренней любви, а главное терпения и понимания, которые являются залогом успеха в воспитании.

В современном мире первостепенную важность приобрели средства массовой информации. Наряду с наиболее старыми информационными носителями — газетой и журналом — достойное место заняли радио и телевидение. В последние годы массово внедряется в жизнь обычай глобальная компьютерная сеть Интернет. Основная цель всех этих средств информатизации общества заключается в том, чтобы человек был в курсе событий, происходящих в мире, и, самое главное, в удобное для себя время мог воспользоваться тем информационным багажом, который был накоплен человечеством на протяжении многих тысячелетий.

В ЭФИРЕ — РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

В селе Самбург ситуация с распространением средств массовой информации складывается следующим образом: возможности Интернета пока недоступны ни одному жителю, газеты и журналы выпиваются в основном развлекательного характера, в селе нет газетного киоска и книжного магазина. Но зато самое широкое распространение в Самбурге получило телевизионное вещание. В какой бы дом вы ни заглянули — обязательно увидите электронное чудо второй половины XX века — телевизор. Этим и решила воспользоваться администрация Самбургской школы-интерната.

Ни для кого не является секретом, что чем старше становится ребенок, тем реже заглядывают родители в школу. Если в начальных классах можно отметить почти 100-процентную явку мам и пап (в основном, конечно же, мам), например, на родительские собрания, то в старших классах картина кардинально меняется. За редким исключением посещаемость родительских собраний в 10-11 классах составляет до 50 процентов. И вот, с целью полного охвата педагогическим просвещением родительской общественности на одном из совещаний учительским коллективом было принято решение о выпуске на местном телеканале передачи «Родительское собрание». Ее подготовку и монтаж поручили осуществлять школьной телестудии «Радуга».

За время существования телевизионного «Родительского собрания» уже было выпущено в эфир несколько выпусков. Учитель биологии Галина Николаевна Нирка выступила перед родителями с целым циклом передач, в которых рассказала о личной гигиене подростков, о значении режима дня в жизни детей. Рассказ педагога сопровождался показом разнообразных иллюстраций и фрагментов из научно-популярных видеофильмов.

С беседой о роли эстетического воспитания в семье выступила перед родителями учитель ИЗО Екатерина Васильевна Вора. Во время своего выступления педагог не только поделилась опытом воспитания собственных детей и дала полезные рекомендации родителям, но и показала рисунки и поделки воспитанников объединения дополнительного образования «Веселый карандаш». Самое главное, что могли почерпнуть родители из этой передачи, — важность привития детям с младенческих лет эстетического вкуса, а это является непременным условием духовного развития любого ребенка.

В сентябре 2003 года телестудия «Радуга» выпустила в эфир специальный выпуск передачи «Родительское собрание», в которой родителям было предложено совершил телевизионную экскурсию по новому зданию школы-интерната. Во время этой экскурсии были показаны учебные кабинеты, оборудованные согласно современным требованиям, служебные и специализированные помещения, такие, как актовый зал, прачечный цех, библиотека, столовая

и другие. С особой гордостью авторами передачи был показан современный спальний корпус интерната, в котором усилиями воспитателей, учителей и техслужащих был создан для ребят домашний уют. В заключение телесъемки директор школы-интерната Анна Мячеславовна Муравьева обратилась к родительской общественности с просьбой совместного воспитания у детей бережного отношения к школьному имуществу и выразила надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество семьи и школы.

В нынешнем учебном году схема подготовки телепередач «Родительское собрание» претерпела существенные изменения. Теперь ответственными за выпуск назначены методические объединения классных руководителей начальных, средних и старших классов, воспитателей, а также социально-психологической службы школы-интерната. Это позволяет, во-первых, более детально и целенаправленно освещать решение вопросов семейного воспитания детей отдельных возрастных групп, во-вторых, привлекать к созданию передач большее количество специалистов, которые способны компетентно и доступно оказать консультативную помощь родителям.

В общих словах, структура передач «Родительское собрание» заключается в следующем: ведущий обрисовывает какую-либо воспитательную или педагогическую проблему и обращается с просьбой ее решения к различным специалистам. Например, в передаче, посвященной трудностям адаптации первоклассников к школьной жизни, с информацией и рекомендациями родителям выступили педагог-психолог Л. И. Вора, медсестра В. А. Пимонова и логопед С. А. Родионова.

Мы готовим еще одну передачу совместными усилиями социально-психологической службы школы-интерната и методического объединения классных руководителей начальных классов. Тема очередного разговора с родителями — как научить младшего школьника приобретать знания.

Таким образом, просвещение мам и пап средствами телевидения по вопросам воспитания детей является наиболее продуктивным способом, охватывающим широкие массы родительской общественности. Передача «Родительское собрание» завоевала популярность среди жителей села Самбург и заняла прочное место в сетке вещания школьной телестудии «Радуга» на местном телеканале, а также в системе работы Самбургской средней школы-интерната по педагогическому всеобучу семей.

Однако родителям необходимо помнить о том, что телепередачи ни в коем случае не смогут заменить живого общения с учителями, воспитателями и что каждый день школьной жизни является для них днем открытых дверей.



Педагогическая трибуна

Н. К. МОСКАЛЕНКО,
учитель английского языка
СОШ №1 г. Тарко-Сале



КАК СТАТЬ ГРАЖДАНИНОМ МИРА?

Советы бывшего педагога

Сегодня никто не сомневается и не спорит о целесообразности изучения хотя бы одного иностранного языка. Мир стремительно меняется, и люди пытаются найти общий язык общения и изучают языки других народов, живущих на других континентах.

С 60-х годов XIX века иностранный язык как учебный предмет впервые вводится в программу массовых школы. В истории методики статус учебного предмета «иностранный язык» определялся по-разному. И не секрет, что политическая ситуация в стране влияла на отношение к изучению иностранных языков. Менялась и мода на языки. То был модным французский, затем повсеместно изучался немецкий, а в конце прошлого века и сейчас английский приобрел статус глобального языка.

Еще десять лет назад родители детей, которые переходили из начальной школы в основную терялись в догадках в выборе языка. Какой язык изучать? Английский или немецкий? И классы делили на одинаковое количество учеников, которые стремились овладеть или немецким, или английским. А теперь ситуация резко изменилась. Уже редко кто из родителей желает, чтобы их дети изучали немецкий, считают его ненужным и даже не хотят прислушиваться к советам педагогов о целесообразности знать не только английский, что специалистов немецкого языка очень мало, а людей, знающих английский, очень много. И Германия более стабильно развивает отношения с нашим государством и делится с нами не только готовой продукцией, а и своими технологическими новинками.

Думайте, родители, сами и думайте о завтрашнем дне ваших детей. Разве можно кого-нибудь в той же Европе сегодня удивить знаниями английского языка? Вам непременно зададут вопрос: «А каким языком вы еще владеете, кроме английского?» И поверите мне, что вам будет стыдно отвечать, что больше никаких языков вы не знаете и не стремитесь изучать сейчас.

Итак, ваш ребенок собрался изучать или уже изучает иностранный язык в школе. Большинство родителей при первой встрече с учителем сообщают, что язык они сами не знают и помочь ребенку ничем не могут. И очень хорошо, думает учитель, хоть не будут «переучивать» писать буквы, вспоминая, как это они учили двадцать лет назад и как читалось то или иное слово. Другие родители, их, правда, значительно меньше, начинают доучивать ребенка дома, считая себя всезнайками, и не подозревают, какой вред наносят ребенку, читая текст с ошибками в произношении. В таком случае учителю еще труднее приходится перечувствовать, исправляя произношение, построение фразы и интонацию фразы или реплики.

Если вы хотите помочь ребенку, увлечь его изучением языков – посоветуйтесь с учителем или читайте специальную литературу. Создайте искусственную атмосферу погружения в язык. Как можно чаще включайте аудиокассеты с иноязычными песнями, покупайте озвученные сказки, мультфильмы детям, начиная с дошкольного возраста. И даже если ваш ребенок играет, и вам кажется, что он не слушает песню или не видит мультфильм, то вы ошибаетесь. Он запомнит реплики, у него развивается интонационный слух, он будет различать и подражать интонации другого языка.

Ваш ребёнок плохо запоминает слова – напишите вместе с ним на отдельных «листочках» и развесьте по комнате, поиграйте в прятки со словами. А сколько обучающих игр, лото, словарей в картинках можно приобрести сейчас! Ну, а если ваш ребенок дружит с компьютером, то купите вместо «дрячек» обучающие иностранным языкам игры.

Ваш ребёнок почти выпускник и уже знает алфавит английского языка – начинайте срочно изучать немецкий – пригодится. Идите в школу и пишите заявление, что вам необходимо повысить интеллектуальные возможности ребенка и вы хотите изучать второй иностранный язык факультативно.

Вспомните, если вы отдыхали летом в Турции или в других странах, что многие из обслуживающего персонала говорят почти на всех европейских языках, и тем самым пытаются сделать свою страну гостеприимной и более комфортной для туристов разных национальностей.

Англичане говорят «Help yourself» – вы это сделайте завтра. Начните с себя и задайте себе вопрос, чем вы хуже... А если вы мне хотите возразить, что вы проживете и без знания английского или там какого-то испанского, то не сомневайтесь в том, что и ваш ребенок не будет знать другого языка, а может, даже своего родного. Воспитывая детей и заботясь об их образовании, не забывайте и о себе. Поздно начинать изучать новый иностранный язык? Совершенствуйте старый. Надо всем заинтересованным собраться и организовать клуб, где бы могли проводиться и курсы для взрослых, и совместные занятия с детьми, где можно было бы получить профессиональный совет.

Выбора много – дорога одна. Вы должны развиваться и приучить к учебному труду своих детей. Знания иностранного языка помогут вашей семье полноценно отдохнуть, позволят повысить ваши шансы на рынке труда. Откройте себя миру, и вы увидите много интересного и узнаете много нового не только с помощью телевизора и компьютера. И помните, что без любви и понимания нет успехов в воспитании. Изучение языков – это способ воспитания толерантности, уважения к личности независимо от ее расовой, национальной, религиозной, политической принадлежности. Положительный опыт межкультурного общения в любом возрасте делает жизнь полноценной и содержательной и человек чувствует себя равноправным гражданином мира.

www.SHKOLO.ru

ВАЖНЫЕ ПРАВИЛА ОБЩЕНИЯ С ДЕТЬМИ

Разговаривайте друг с другом.

У каждого человека есть потребность говорить с окружающими и слушать, что говорят они. Это необходимо и детям, и родителям.

Выслушивайте.

Способность слушать – ключ к нормальному общению. Ваш ребенок хочет, чтобы его слушали, не перебивали, не вступали с ним в спор, узнавали о его чувствах, о взглядах, не настаивали на том, что бы он слушал только взрослого.

Рассказывайте им о себе.

Если вы можете поделиться с ребенком своими неудачами, проблемами, он легче увидит в вас не только родителя, но и друга, с которым он может поделиться.

Умейте поставить себя на их место.

Посмотрите на мир их глазами, вспомните, как, возможно, ваши родители критиковали ваши «клевши», длинные волосы, «битлов» и Высоцкого. Дайте детям почувствовать, что вы их понимаете.

Будьте рядом.

Важно, чтобы дети знали, что дверь к вам всегда открыта, что всегда есть возможность поговорить или просто побывать с вами.

Будьте тверды и последовательны.

Твердость – не значит агрессия. Это значит, что

детям известны ваши взгляды на жизнь и естественное желание, чтобы их уважали. Не меняйте своих позиций под влиянием ситуаций. Хорошо, если в семье есть определенные правила и ограничения, которые меняются с возрастом ребенка. Есть одно полезное семейное правило – звонить, если задерживаешься. Ему должны следовать и дети, и взрослые.

Старайтесь все делать вместе.

Нужно как можно активнее развивать круг интересов детей, чтобы дать им альтернативу, если вдруг им предстоит выбор, где одним из предложенных вариантов будет наркотик.

Дружите с его друзьями.

Пусть они приходят к вам в дом или вам должно быть известно место, где они собираются.

Помните, что каждый ребенок – особенный.

Помогите ему поверить в себя, найти то, что у него не получается. Если он поверит в себя, то направит усилия на что-то более полезное и конструктивное, чем наркотики.

Показывайте положительный пример.

То, как вы употребляете алкоголь, табак, медикаменты, какое место они занимают в вашей жизни – пример для ваших детей.

Будем здоровы**Н. А. НОВАКОВСКАЯ,**врач-эндокринолог поликлинического
отделения Таркосалинского ЦРБ

Речь пойдет о диффузном эндемическом зобе. Эндемический зоб – это заболевание, встречающееся в определенных географических районах с недостаточностью йода в окружающей среде и характеризующееся увеличением объема щитовидной железы. Такое определение этого заболевания дает Всемирная организация здравоохранения. Щитовидная железа – самый большой эндокринный орган в человеческом организме. Гормоны, которые она вырабатывает, участвуют в большинстве

зажению количества эритроцитов в крови), недостаток селена – к высокому риску онкологии, преждевременному старению, нарушению сердечной деятельности, снижению иммунитета. Снижение уровня кальция и повышение уровня фосфора в крови – показатель остеопороза, низкий уровень калия приводит к нарушениям сердечного ритма. Примеров можно приводить много. В данном случае недостаток йода приводит к зобу.

Давайте обратимся к истории. Связь между увеличением щитовид-

скохозяйственных продуктов, выраженных в йоддефицитных районах).

В 2004 году многое совместно с врачом ультразвуковой диагностики Альбиной Егоровой Мухиной проведено выборочное обследование детей Таркосалинской СОШ № 1 и школы-интерната в возрасте 6-12 лет для оценки уровня заболеваемости зобом школьников (в том числе и коренной национальности). Всего осмотрено 147 детей. Ультразвуковое обследование показало, что частота заболеваний зобом среди обследованных



Каждому, кто хочет быть здоровым сам и заботится о здоровье своей семьи

Основные принципы медицины гласят: «Не навреди!» и «Лучше предотвратить заболевание, чем лечить!» В своей работе врача-эндокринолога я стараюсь следовать этим заповедям. Поэтому я хочу рассказать об одном из самых распространенных заболеваний эндокринной системы, с которым мы с вами можем успешно бороться. Нужно только приложить совсем немного усилий, но непременно каждому.

обменных процессов и необходимы маленькому человеку уже на стадии внутриутробного развития для дальнейшего полноценного роста и физического и умственного развития.

Нормальная щитовидная железа расположена в нижней части передней поверхности шеи, имеет две доли и перешеек. У взрослого человека в норме весит не более 15-20 г. При зобе железа увеличивается. С помощью метода ультразвукового исследования можно определить объем и строение щитовидной железы. У детей объем железы зависит от возраста и многих параметров. Но оставим сложные математические действия для врачей-педиатров и эндокринологов.

В мире насчитывается более 200 млн. человек, болеющих зобом. Как же обстоят дела в нашем регионе? Последние крупные эпидемиологические исследования проводились группой врачей Тюменской государственной медицинской академии в 1994-1996 гг. На территории ЯНАО зарегистрирован йодный дефицит легкой и средней степени тяжести. Частота зоба у детей в возрасте 9-12 лет колеблется от 27 до 60 процентов и чем севернее, тем больше число детей с увеличенной щитовидной железой. В отдельных отдаленных районах Заполярья и Приполярья частота заболевания зобом достигает 97 процентов. Эти сухие цифры говорят о том, что почти половина детей в нашем регионе имеет увеличенную щитовидную железу!

Зоб относится к заболеваниям, связанными с микронутриентной недостаточностью. Говоря простым языком, недостаток в организме человека какого либо элемента из таблицы Менделеева, напечатанной на обложках любого учебника по химии, приводит к разным заболеваниям. Например: нехватка железа ведет к анемии (сни-

женный железы и йодом выявил в 1905 году американский врач Дэвид Марин. Он предложил идею массовой профилактики населения в йоддефицитных территориях. За это его прозвали «отцом йодированной соли». В России своего йода не было вплоть до 1915 года, его завозили из-за границы. Российский врач О. В. Николаев по праву считается пионером в этой области медицины, усилиями которого была налажена массовая профилактика йода в СССР.

Йод является субстратом, из которого клетки (фолликулы) щитовидной железы вырабатывают свои гормоны, которые нам жизненно необходимы, особенно растущему и формирующемуся организму ребенка. В условиях постоянного йодного дефицита этот процесс нарушается. Железа наращивает массу, чтобы задержать больше йода в своих клетках, одновременно уменьшается выделение йода почками.

Но не следует думать, что йоддефицит ограничивается зобом. Доказано, что следствием йодной недостаточности будущей матери являются не обратимые нарушения в головном мозге плода, и будущий ребенок может страдать от снижения интеллекта вплоть до тяжелых форм кретинизма. У женщин же страдает репродуктивная функция – происходит увеличение количества самопроизвольных прерываний беременности в ранних сроках и мертворождений, бесплодие.

В связи с прекращением йодной профилактики и ухудшением санитарно-гигиенического состояния окружающей среды напряженность зобной эндемии существенно возросла. Усугубляет ситуацию неполноценное питание значительной части населения (дефицит белка, витаминов, микроэлементов, употребление в пищу сель-

школьников составила от 17 до 30 процентов в разных возрастных группах. Это тревожные цифры. Дорогие родители, а также будущие мамы и папы, в наших с вами силах свести заболеваемость зобом к минимуму.

Дэвид Марин писал: «Зоб – самое легкое для профилактики из всех встречающихся заболеваний. Оно может быть исключено из списка людских болезней, как только общество решится на это усилие...» Так давайте же приложим это усилие, отнесемся с заботой и ответственностью к здоровью и будущему наших детей!

А теперь я постараюсь ответить на вечный вопрос: «Что делать?»

Для начала выясним: «сколько вешать в граммах?» Вернее, в микрограммах. Суточная потребность йода для детей трудного возраста – 50 мкг. Считается, что эти детки получают свою дозу с материнским молоком. Те мамы, которые кормят детей смесями, должны обращать внимание на состав минералов и витаминов в аннотации к питанию. Добавлен ли туда наш «пятый элемент»? Детям от 2 до 6 лет достаточно 90 мкг. Школьникам до 12 лет – 120 мкг. Детям старше 12 лет и взрослым достаточно 150 мкг йода в сутки. Беременным и кормящим женщинам – 200 мкг.

Мы можем, конечно, получить некоторое количество йода с пищей. В основном ~ с морепродуктами, в остальных продуктах питания (молоко, творог, фрукты, злаковые, зелень, мясо) его количество ничтожно мало. Для этого достаточно употреблять ежедневно морскую рыбу (пикша, лосось, камбала, треска, морской окунь, палтус, сельдь, тунец). Всего 200 г такой рыбы взвесят суточную потребность в йоде. Частота заболеваний зобом у коренных народов Севера по статистике выше, чем у пришлого населения. Хотя они употребляют в пищу

много рыбы, но едят они не морскую, а речную рыбку, которая бедна йодом. Охотно соглашусь на ваши возражения, что не каждый взрослый станет есть рыбу каждый день, а уж наши дети, обожающие все возможные дошираки, чипсы и вареные сосиски, – и подавно.

Второй выход – иметь на столе йодированную соль. Покупать ее желательно в аптеках. Там лучше осуществляется контроль качества. Упаковываться и храниться йодированная соль должна в темном влагонепроницаемом пакете. При кипячении 50 процентов йода в соли разрушается. Поэтому лучше, если вы будете использовать её для досаливания пищи непосредственно перед употреблением.

И еще один выход – таблетированные лекарственные препараты и витамины с микроэлементами. К ним относятся известный всем «Йодомарин» фирмы «Берлин Хеми» и «Йодид» фармацевтической фирмы «Никомед», которые выпускаются в дозе 100 и 200 мкг в одной таблетке. Принимают его однократно утром во время завтрака всю дозу сразу. Отечественный препарат «Йод актив» в дозе 50 мкг в одной таблетке. Принимают по одной таблетке 3 раза в день. Кроме того, можно рекомендовать комплексные витаминные препараты для детей и взрослых: «Витрум юниор», «Витрум пренатал», «Джунгли с минералами», «Мульти-табс», «Центрум», «Теравит», «Матерна» и другие. Если вы сомневаетесь, принимать вам йодистые препараты или не принимать, или вы уже имеете какие-то другие заболевания щитовидной железы – обратитесь за консультацией к врачу.

Очень хочется верить, что слова врача-эндокринолога затронут вас, ведь никто не позаботится о вашем здоровье и здоровье ваших детей лучше, чем вы сами. А я в свою очередь надеюсь, что у меня убавится количество маленьких и больших пациентов с зобом. Будьте здоровы и счастливы!

Ψ-фактор – родителям

www.1september.ru

ЧТО-ТО С НАШИМ ДОМОМ ПРОИСХОДИТ...

Пока у человека есть семья, которой он дорожит, он должен изо всех сил стараться ее сохранить

Вот не напекли, как обычно, блинов на масленицу, не успели приготовить подарки к празднику, перестали собираться по вечерам за чаем – и вроде бы ничего из ряда вон выходящего не случилось: все-таки у всех дела, заботы, постоянная нехватка времени. Но как бы мы себя ни успокаивали, и сами, без подсказок, понимаем: что-то с нашим домом происходит.

По мнению специалистов по семейным проблемам, именно совместные ритуальные действия дают человеку ощущение принадлежности к дому и семье, притом в гораздо большей степени, чем соображения материальной выгоды или бытового удобства. Строго говоря, наличие или отсутствие, количество и качество семейных ритуалов есть показатель общности интересов семьи как группы. В современной семье этот показатель часто бывает очень невысок. Живем по схеме «я пришел – вы уже спите, я проснулась – тебя уже нет», прибегаем, убегаем, в одиничку перехватываем что-то на кухне и в какой-то момент начинаем понимать, что не только едим, болеем и действуем в одиничку, хоть и на общей территории, но и проблемы решаем, печали и радости переживаем по отдельности. Ребенок не исключение. Он тоже в одиничку. Просто он более уязвим и его одиночество сильнее и опаснее.

Конечно, напрашивается довод: «А телевизор?» Действительно, какая там может быть разобщенность, если некоторые семьи часами сидят все вместе перед телевизором? Чем не совместная акция, чем не общность интересов...

Но вот никак не хочет наука соглашаться с тем, что сидение перед экраном есть совместное действие, телевизор мы все-таки всегда смотрим в одиничку, даже если и сидим на одном диване. Может быть, потому, что телевизионные бедняги не предполагают такого простого и забытого действия, как смотрение в глаза. Со смотрением в глаза у современной семьи вообще большие проблемы. Условий нет. Точнее, редки ситуации, когда мы имеем возможность в эти самые глаза заглянуть. Ну не по телефону же, когда звонишь с работы ребенку, вернувшемуся из школы. Тем более это сложно, когда кричишь из кухни в соседнюю комнату: «А ты уроки сделали?!» Вот тут бы и самое время для ритуальных, обязательных и

Воскресная прогулка, семейный обед, чай с малиной – если простились, подарки на Новый год, генеральная весенняя уборка – все эти очень разные по значению и характеру события объединяют определение «семейные ритуалы». То есть традиционные совместные действия, которые семьи нравятся, которыми она, может быть, даже гордится и которые не хотела бы нарушать. Возможно, еще и потому не хотела бы, что интуитивно чувствует: утрата этих ритуалов отнюдь не безобидна.

повторяющихся (в этом их сила) священных семейных действий. Когда поправляют одеяло перед сном (хоть и большой уже, и сам, конечно, может укрыться) и говорят «спокойной ночи». Или вместо «возьми в аптечке аспирин» кладут руку на лоб: «Э, да у тебя, кажется, температура... Быстро в постель, сейчас я тебя буду лечить!» И начинают надеяться с горячим молоком и градусником, и приносят яблоко, и читают книжку. Как бы быстро ни растирались аспирин и колдрекс, магической силы этих слов и действий они не затмят и не заменят.

Ибо и по науке тоже так выходит, семейные ритуалы прощания перед сном, обедов, чаепитий, празднований, лечения простуд обладают великой склеивающей силой, соединяющей одиночек, живущих на свой страх и риск, в семью. В общем, всевозможные семейные намерения и планы, начинающиеся со слов: «А на выходные мы все вместе...», «А на праздники мы...» и так далее – для семьи благо. И вывод один: если остались еще эти самые ритуалы – лелеите, храните, приумножайте; если нет или мало – заводите, укрепляйте.

Ибо, по всему выходит, чтобы семья нынче сохранилась, надо стараться. Поскольку семья сейчас, по данным той же науки, разрушается не изнутри, а снаружи. То есть мало что за стенами нашего дома способствует ее укреплению. Жизнь за этими стенами устроилась так, что время, потраченное на семью, воспринимается, и нами самими в том числе, как время, не потраченное на собственную карьеру, на личное продвижение и развитие.

В общем, пока есть что – надо склеивать.

И. ГОЛУБЕВА

В ЗИМНИХ СУМЕРКАХ



Одно из лучших воспоминаний о детстве – это сказки, придуманные в кругу семьи

Январь. Зима. Рано темнеет, незаметно опускаются на землю сумерки. Все реже встречаются прохожие, все ярче огни домов – изредка желтые, чаще голубые: это мерцают холодные, равнодушные экраны

телевизоров. Все вроде бы хорошо: рядом сидим, и дети с нами, но все равно не вместе – каждый сам по себе.

А ведь зима, сумрачная и холодная, – лучшее время, чтобы рассказывать детям сказки, чтобы сочинять их вместе, заполнять дом сказочными персонажами, добрыми волшебниками.

Чтобы подмигнуло зеркало, зазвенели от счастья бокалы в шкафу и начал ворчать в углу горбатый веник.

Каждый вечер повторяйте сказки, пока вы еще властны над душой ребенка, пока вы интересны ему. Ведь пройдет еще немного лет, и они все чаще будут обрывать нас своим скептическим:

– Мама, не говори глупостей!
– Папа, не дави...

Тяжело осознавать, что оно наступит, это время юношеского скептицизма, наступит неизбежно, и счастливы те семьи, которые минует чаша сия.

Но пока еще нам с ними так легко, пока общение доставляет обоюдную радость, сочиняйте с детьми сказки. И вы увидите: непослушный сразу притихнет, сядет рядом, будет внимательным, догадливым, покладистым.

Моя мама редко рассказывала литературные сказки – она и не могла знать многие из них, но придумывала сама. Звучал негромко ее голос, и комната наполнялась сказочными персонажами. Самый удивительный, памятный до сих пор – добродушный толстяк Манище. Мне и сегодня порой кажется, что он подмигивает мне своим голубым глазом и манит вернуться в места моего детства. Бывало, мама пекла пироги и рассказывала мне про бабушку Окульку, которая спасала от беды мышей, подкармливала их пирогами-греховодниками.

Но почему-то больше всего я любила сказку про Варсаню, который носил на шее мешок с деньгами, обирал бедняков и складывал в него копейки. Сказка кончалась страшно: Варсаня пошел в лес за вениками, зацепился за сучок и повесился на мешке. Так мама знакомила меня в детстве со злом.

Взрослым трудно бывает каждый раз придумывать что-то новое. А детям – легко: в их воображении ожидают и становятся волшебными самые обычные предметы. Порой достаточно вовремя подсказать им одноединственное слово, сделать вид, что вам действительно интересны их фантазии.

Придет ночь, как прибом смоет одну сказку, а вечером родится другая. Время, проведенное наедине со сказкой, не будет потерянным для вас и ваших детей. Ведь именно время опасно терять, когда рядом дети. Можжо многое не успеть. Еще «Санта-Барбара» закончится не успеет, а они уже вырастут и скроются с наших глаз в подъезды, в общаги, в холода одиночества, в омут компаний. Нам кажется, что все это не близко, но нет – это время уже стучится в наши двери, чтобы развединить нас. А пока еще зима, пока есть еще время, придумывайте с детьми сказки, чтобы они покрепче прильнули к вашему плечу, чтобы им подольше не хотелось от него отрываться.

Детям нужен праздник несмотря ни на что. Детство не умеет ждать – оно быстро проходит, но зорко хранит воспоминания. Так о чем же будут вспоминать наши дети? Любите их. Раскрашивайте без устали зимние сумерки сказочными сюжетами, чтобы остались в памяти ваших ребят не только Кошечка и Бабаяга, но и добрая бабушка Окулька, и толстяк Манище, и скряга Варсаня.

В. ГУСЕВА

Над выпуском работали: редактор – главный специалист департамента образования Н. Болотова, дизайн – Ю. Зюкова, Д. Попова, Н. Болотовой, А. Тесля.
Фото – Н. Болотовой и из личного архива Ю. А. Мектепкалиевой. Верстка – А. Тесля. Выражаем благодарность главному редактору «СЛ» Г. Г. Мерзносову и начальнику департамента образования администрации Пуревского района Р. М. Алексеевой за всестороннюю поддержку идеи и воплощение «НП».

г. Тарко-Сале

ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом (2-квартирный) со стройматериалом.

Телефон: 2-17-97, МегаФон: 8(922)4506854.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная приватизированная квартира на двухкомнатную. Продаются канарейки. Телефон: 2-56-76.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ 4-комнатная квартира по улице Труда. Варианты. Телефон: 2-20-25.

СДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Труда, 6 тыс. руб., предоплата за 6 месяцев. МегаФон: 8(922)2861126.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21111», пробег 29 тыс. км, эксплуатация летняя, хранение - теплый гараж. МегаФон: 8(922)2825782.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ВАЗ-21043» 1997 г. в. в аварийном состоянии. МегаФон: 2861337.

ПРОДАЕТСЯ снегоход «Тайга», 5-я комплектация, 51 л. с., 2 карбюратора, имп. система зажигания «Ducatti», цвет - черный металлик, 2004 г. в., состояние идеальное, пробег 750 км. МегаФон: 8(922)2867784.

ПРОДАЮТСЯ: «Буран» и жилой балок. Телефон: 2-53-04.

КУПЛЮ лодку «Казанка 2М». Телефон: 2-35-02.

ПРОДАЕТСЯ мебель б/у. МегаФон: +79222692615.

ПРОДАЕТСЯ мебель б/у. Телефон: 2-59-01.

ПРОДАЮТСЯ: стиральные машины «Фея», «Урал»; телевизор цветной; баян; детская дубленка, полушибок рыбака; стенка, б/у, дешево. Телефон: 2-42-96.

ПРОДАЮТСЯ: стиральная машина «Аурика» с центрифугой, письменный стол, полочка для книг, все б/у, не дорого. Телефон: 6-40-05.

ПРОДАЮТСЯ: телевизор «Electra», маленький - цена 3000 руб.; бурки, размер 37, недорого; дубленка размер 46 - 3500 руб.; сумка для младенца «кенгуру» - 500 руб.; велосипед подростковый - 3000 руб.; диван раскладной - 4000 руб., торг. Телефон: 6-54-22.

ПРОДАЕТСЯ норковая женская шапка в отличном состоянии, двухцветная, размер 56. МегаФон: 8(922)4515328.

ПРОДАЕТСЯ норковая женская шапка - 3000 рублей. Домашний адрес: Водников, 4, кв. 14. МегаФон: 8(922)2968626.

ПРОДАЮТСЯ: шкура бурого медведя и шкура волка, выделанные. Телефон: 2-48-97.

ПРОДАЕТСЯ мужская шапка (песец), размер 54-55 (уменьшается), новая, дешево. Телефон: 2-14-04. МегаФон: 8(922)4514575.

ПРОДАЮТСЯ: коляска «зима-лето» - 4000 руб.; кроватка детская - 1000 руб., прыгунки - 200 руб., стиральная машина-автомат («Indesit 421W», 5 кг) - 5000 руб. Все б/у. Телефон: 2-45-28.

ПРОДАЮТСЯ книги: В. О. Ключевский (9 томов), А. П. Чехов (18 томов). Телефон: 2-29-41 (после 20.00).

ИШУ РАБОТУ повара вахтовым методом. Повар пятого разряда, возраст 44 года, большой стаж работы. МегаФон: 8(922)2968626.

п. Уренгой

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная квартира. Телефон: 9-30-19.

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная квартира. Телефон: 9-16-91.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Адрес: мкр. 5 «А», д. 32, кв. 3.

ПРОДАЮТСЯ: 3-комнатная квартира, холодильник и гараж на санях. Телефон: 9-25-82.

МЕНЯЕМ 2-комнатную квартиру на 1-комнатную. Адрес: мкр. 5 «А», д. 34, кв. 8.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру на 1-комнатную. Телефон: 9-15-93.

СДАЕТСЯ 1-комнатная квартира на длительный срок. Телефон: 9-13-30.

СДАЕТСЯ 2-комнатная квартира. Телефон: 9-26-12.

ПРОДАМ гараж в капитальном исполнении во 2 мкр. Телефон: 9-12-38 (после 19.00).

ПРОДАЮТСЯ: гараж на санях и автомобиль «BMW» с рем. двигателем. Телефон: 9-20-73.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «ВАЗ-2111» 2000 г. в. Телефон: 9-19-04.

СРОЧНО продается автомашина «ВАЗ-2111» 1999 г. в. Телефон: 9-30-83, сотовый: 8(902)6255662.

КУПЛЮ автомашину «ВАЗ» или «ГАЗ» не старше 1998 г. в. Телефон: 9-18-13.

ПРОДАЕТСЯ видеокамера «Дживиси». Телефон: 9-31-54.

ПРОДАЕТСЯ компьютер. Телефон: 9-14-25.

ПРОДАЕТСЯ сотовый телефон. Телефон: 9-13-14.

ПРОДАЮТСЯ: зимняя резина «Медведь Р-13» на дисках, новая; рейка рулевая на автомобиль «ВАЗ-2110». Телефон: 9-20-24 (после 19.00); сотовый: 8(902)2209857 (в любое время).

ПРОДАЕТСЯ игровая приставка «Сега-Плейстейшн». Телефон: 9-13-57.

ПРОДАЕТСЯ дешево морозильная камера.

Телефон: 9-22-67.

ПРОДАЕТСЯ недорого мебель б/у. Телефон: 9-20-14.

ПРОДАЕТСЯ кресло-кровать. Телефон: 9-32-70.

ПРОДАЮТСЯ: шуба, 2 кресла-кровати и газовая плита. Телефон: 9-19-22.

ПРОДАЮТСЯ: норковая шуба (52 р.) и полушибок (46-48 р.) в рассрочку. Телефон: 9-25-60.

ЗАО «Новый дом» **ТРЕБУЕТСЯ** инженер-сметчик ПТО с опытом работы. Телефон: 9-31-05.

г. Губкинский

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в новом доме в г. Санкт-Петербурге в экологически благополучном районе, около станции метро.

Телефон: (34936) 5-59-02 (г. Губкинский).

п. Сывддарма

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Тойота-Спринтер» 1990 г. в., серый металлик, ДВС 1,5 л; 116 л. с.; инжектор, кондиционер, центр. замок; электроподъемники, гидросервопуль, АКПП; салон - велюр, котел подогрева. Цена 99 т. р. Телефон: 8(34597) 6-27-54.

Кабинет планирования семьи МУ «ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЕ И ДЕТЬЯМ ПУРОВСКОГО РАЙОНА» продолжает свою работу по адресу: ул. Набережная Саргина, 4, кабинет 118. Справки по телефону: 2-35-00.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Всем, кому необходима поддержка, доверительный разговор по душам, помощь и понимание, а рядом никого нет... Мы у телефона для Вас!

Звонить по телефону:

2-55-66 с 13.00 до 20.00

(кроме выходных).

**КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ**

(заполняется печатными буквами)

Дата:

Фамилия:

Имя:

Отчество:

Дом. адрес:

Телефон:

Личн. подпись:

Объявления на купоне принимаются в редакции «СЛ» и в местах распространения газеты.

В г. Тарко-Сале - магазины: «Березка-2», «Мария», «Александровский», «Лидия», «Белая ночь», «Метелица», «Пур».

В п. Уренгое в магазинах: «Мечта», «Регина», № 14, «Камелия», № 18, рынок центральный продовольственный, рынок центральный вещевой. Также объявление принимает распространитель «СЛ» в Уренгое по адресу: 4 мкр., д. 7, каб. 28 - вторник, среда с 15.00 до 17.00. Телефон: 9-18-65.

ХОТИТЕ ПОЛУЧАТЬ ДОСРОЧНУЮ ПЕНСИЮ – НАЧНИТЕ С ПРОВЕРКИ ТРУДОВОЙ КНИЖКИ

В новой пенсионной системе субъектами обязательного пенсионного страхования являются федеральные органы государственной власти, страхователи (организации, индивидуальные предприниматели, адвокаты и физические лица), страховщик (ПФР и его территориальные органы) и застрахованные лица.

Каждый из субъектов обязательного пенсионного страхования имеет свои права, обязанности и несет ответственность по своим обязательствам.

Важнейшей обязанностью страхователя является своевременная и в полном объеме уплата страховых взносов в бюджет ПФР, ведение и представление в территориальные органы страховщика документов, необходимых для ведения индивидуального (персонифицированного) учета, а также для назначения пенсии.

Застрахованные лица обязаны предъявлять страховщику достоверные документы для назначения трудовой пенсии и сообщать обо всех изменениях, влияющих на ее выплату.

Обязанностью страховщика (ПФР и его территориальных органов ПФР) при наступлении страхового случая (достижение пенсионного возраста, наступление инвалидности, потеря кормильца) является назначение и своевременная выплата трудовых пенсий на основании данных индивидуального персонифицированного учета и других документов, а также других видов пенсий в соответствии с действующим законодательством.

Таким образом, назначение и своевременная выплата пенсий невозможна без выполнения своих обязанностей страхователем (работодателем).

Поэтому так важно, чтобы каждый из участников процесса в полной мере выполнил свою работу, без ошибок и нарушений действующего законодательства, регулирующего не только пенсионные, но и трудовые взаимоотношения, особенно если речь идет о досрочном назначении трудовой пенсии по старости (по ранее действовавшему законодательству - пенсия в связи с особыми условиями труда и пенсия за выслугу лет). Выход на пенсию досрочно, то есть ранее общеустановленного пенсионного возраста (60 лет для мужчин, 55 лет для женщин) предоставляется по специальным спискам соответствующих работ, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), утверждаемым Правительством РФ.

Следует иметь в виду, что право на досрочную трудовую пенсию по своей природе является пенсионной льготой и, соответственно, должно быть надлежащим образом подтверждено.

Застрахованному лицу следует изменить жизненную позицию на активную задолго до наступления пенсионного возраста и понимать, что пенсионные льготы он получит только в том случае, если работодателем будут соблюдены все нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы найма на работу, организации и оплаты труда и других социальных гарантий трудящимся, а также ведения документации по личному составу и обязательному пенсионному страхованию.

Как показывает практика работы территориальных органов Пенсионного фонда Ямало-Ненецкого автономного округа, основными причинами отказа в досрочном назначении трудовой пенсии являются:

во-первых, внесение неправильной или неточной записи в трудовую книжку;

во-вторых, отсутствие документов, подтверждающих дополнительные показатели (условия), при которых работникам предоставляются пенсионные льготы (занятость в определенных структурных подразделениях, на работах с веществами определенного класса опасности и т. д.).

При поступлении на работу, дающую право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, следует проверить не только запись о работе в трудовом договоре и в трудовой книжке, но и наличие наименования вашей профессии или должности в перечне «льготных» профессий предприятия, составленном по результатам

аттестации рабочих мест, проведенной в соответствии с установленной процедурой.

Все записи должны соответствовать тексту приказа (распоряжения). Наименование профессии или должности, название цеха, участка, отделения, на работу в которые принят работник, записываются в трудовую книжку с указанием приказа. Наименование профессии устанавливается в строгом соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих в зависимости от характера выполняемой работы (ЕТКС). Любое несоответствие этому справочнику создает серьезные трудности при рассмотрении вопроса о льготном пенсионном обеспечении. Правильное наименование профессии или должности должно быть указано не только в трудовых книжках, но и в других первичных документах (штатном расписании, приказах, нарядах, платежных ведомостях и др.).

Правильная и полная запись о работе в трудовой книжке за периоды до регистрации гражданина в качестве застрахованного лица в системе обязательного пенсионного страхования порой является для него единственным документальным подтверждением права на досрочную пенсию в случаях, когда работодателем не соблюдены условия по сохранности документов.

Внесение работодателем в трудовой договор, в трудовую книжку и другие документы неправильного наименования профессии (должности), учреждения, либо структурного подразделения, так же как и неуплата страховых взносов, влечет за собой исключение данных периодов из подсчета специального стажа и как следствие - утрату права на установление трудовой пенсии досрочно.

В случае выявления неправильной или неточной записи в трудовой книжке исправление ее производится по месту работы, где была внесена соответствующая запись, либо работодателем по новому месту работы на основании официального документа работодателя, допустившего ошибку. Работодатель обязан в этом случае оказать работнику при его обращении необходимую помощь.

Исправленные сведения должны полностью соответствовать документу, на основании которого они были исправлены. В случае утраты такого документа либо несоответствия его фактически выполнявшейся работе исправление сведений о работе производится на основании других документов, подтверждающих выполнение работ, не указанных в трудовой книжке.

Для некоторых категорий рабочих, руководителей и специалистов предусмотрены дополнительные условия, при которых им предоставляются пенсионные льготы. Вместе с тем, Инструкцией о порядке ведения трудовых книжек не предусмотрено внесение в нее сведений о характере работы или условиях труда.

Например, факт работы с вредными веществами определенного класса опасности может быть подтвержден только справкой, выданной на основании первичных документов организации, подтверждающих непосредственную занятость работника на определенных работах.

Следующий пример, в ЕТКС и в Общероссийском классификаторе ОК 016-94 есть профессия – электрогазосварщик. Из всех работ, которые входят в характеристику работы электрогазосварщика, по действующему законодательству правом на досрочное назначение трудовой пенсии по старости Списку № 2, от 26.01.1991 г. № 10, пользуются электрогазосварщиками, занятые на резке и ручной сварке, на полуавтоматических машинах, а также на автоматических машинах с применением флюсов, содержащих вредные вещества не ниже 3 класса опасности. В указанной позиции Списка № 2 содержится перечисление работ, выполнение которых дает право на льготное назначение трудовой пенсии по старости электрогазосварщикам.

Если в трудовом договоре особые условия труда не указаны, то территориальные органы ПФР вынуждены прилагать определенные усилия для оказания помощи застрахованному лицу в поиске дополнительных документов, доказывающих постоянную занятость элек-

трогазосварщика на резке и ручной сварке, на полуавтоматических машинах или на автоматических машинах с применением флюсов, содержащих вредные вещества не ниже 3 класса опасности. В этом случае назначение пенсии задерживается.

Хуже складывается ситуация, если документы не сохранены, так как пенсия по Списку № 2, со снижением пенсионного возраста на 5 лет, не может быть назначена, поскольку условия труда и характер работы могут быть подтверждены только первичными документами того периода, когда производились работы, дающие право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости. На основании свидетельских показаний характер работы и условия труда для предоставления пенсионных льгот не подтверждаются.

Анализ судебной практики свидетельствует, что большое количество отказов в досрочном назначении пенсии плавсоставу судов речного флота связано с тем, что по первичным документам судовладельца невозможно установить тип судна, на котором работал работник, а льготное пенсионное обеспечение по Закону от 17.12.2001 г. предоставляется только плавсоставу тех судов, которые не относились к портовым, постоянно работающим на акватории порта, служебно-вспомогательным, разъездным, пригородного и внутригородского сообщения.

Многочисленные нарушения работодателем прав застрахованных лиц имеют место не только на промышленных предприятиях, но и в медицинских и педагогических учреждениях, где определенным категориям специалистов гарантировано право на досрочное пенсионное обеспечение.

Например, в отдельных случаях медицинские учреждения в трудовых книжках работников указывают должности «заведующий отделением». При этом администрация больниц не учитывает, что в соответствии с Номенклатурой должностей медицинского и фармацевтического персонала и специалистов с высшим профессиональным образованием в учреждениях здравоохранения, утвержденной приказом Минздрава от 15.10.1999 г. № 377, наименование должности «заведующий» (структурным подразделением) дополняется наименованием врачебной должности, соответствующей профилю структурного подразделения. А именно: «заведующий отделением - врач-хирург», «заведующий отделением - врач-терапевт».

Нарушение норм, действующих в системе здравоохранения, приводит к тому, что рассматривать вопрос о досрочном пенсионном обеспечении не представляется возможным, поскольку медицинская специальность в документах не обозначена. В данном случае застрахованному лицу, прежде чем обратиться в территориальный орган ПФР, необходимо потребовать от работодателя привести наименование должности в соответствие с фактически выполняемой заведующим работой.

Застрахованным лицам, которые готовятся оформлять досрочную пенсию, нелишне будет задолго до пенсионного возраста сammим поинтересоваться, правильно ли у них сделаны записи в трудовой книжке, и если будут обнаружены какие-то неточности, исправления, отсутствие печати, подписи, то периоды работы необходимо будет подтвердить соответствующими справками.

Кроме того, в связи с тем, что к моменту возникновения права на досрочное назначение пенсии первичные документы организации, содержащие необходимую информацию, могут не сохраниться, рекомендуем застрахованным лицам, для которых предоставление пенсионных льгот связано с выполнением работы в определенных условиях труда, своевременно, при увольнении, запросить у работодателя справку, подтверждающую характер работы и условия труда.

Стаж застрахованного лица за периоды работы в организациях, которые в настоящее время ликвидированы или прекратили свою деятельность по другим причинам, а документы сданы на хранение в архив, может быть подтвержден архивными справками. Ходите своевременно и в полном объеме реализовать свое право на досрочную пенсию – начните с проверки записей в своей трудовой книжке. Требуйте от работодателя своевременной и полной уплаты страховых взносов, так как для включения в льготный стаж периодов работы в особых условиях труда, протекающих после 1.01.2002 г., одним из правоопределяющих условий является уплата страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации. Это станет определенной гарантией для реализации в будущем заработанных вами пенсионных прав.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ И НАСЕЛЕНИЯ

Пуровская районная инспекция Гостехнадзора информирует о проведении на территории Пуровского района годового технического осмотра:

- тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним с 1 февраля по 31 августа 2005 года;
- снегоходов всех марок с 1 февраля по 10 мая 2005 года и с 1 октября по 30 ноября 2005 года.

№ п/п	Наименование предприятия	Дата проведения
1.	Таркосалинский лесхоз	2.02.2005 г.
2.	Комитет по строительству и архитектуре	4.02.2005 г.
3.	ООО "Пурнефтепродукт"	8.02.2005 г.
4.	ООО "Пургазсервис"	9.02.2005 г.
5.	МУ "ТС ЦРБ"	11.02.2005 г.
6.	Обособленное структурное подразделение ООО "ЯмалГазПромСтрой"	14.02.2005 г.
7.	ЗАО "Геолартнер"	16.02.2005 г.
8.	ООО "Фирма "Пур"	18.02.2005 г.
9.	ООО "Прогресс"	21.02.2005 г.
10.	ТС филиал ГУДП "АСС" ФУП "ГК по ОВД в РФ"	25.02.2005 г.
11.	Некоммерческая организация "ФОПП"	28.02.2005 г.
12.	ОАО "НГРЭИС"	2.03.2005 г.
13.	ДОАО "Пургеолстрой"	4.03.2005 г.
14.	ООО "Пурдормаш"	9.03.2005 г.
15.	СПК "Верхне-Пуровский"	11.03.2005 г.
16.	ООО "Янгпур"	15.03.2005 г.
17.	ГУ "АССАОЛ и ПСР" Таркосалинская авиабаза	16.03.2005 г.
18.	ДЗАО "ТУТ"	18.03.2005 г.
19.	Ямальский военизированный отряд	22.03.2005 г.
20.	ОАО "Пургеолфлот"	23.03.2005 г.
21.	Комитет по управлению муниципальным имуществом Пуровского района	25.03.2005 г.
22.	ООО "Пурстройгаз"	29.03.2005 г.
23.	ЗАО "Пуравиасервис"	30.03.2005 г.
24.	Ягенеттская промплощадка Пурпейского ЛПУМГиК Ноябрьского УМТ КС-01	4.04.2005 г.
25.	17 отряд гос. противопожарной службы	6.04.2005 г.
26.	ЗАО "Геотрансгаз"	7.04.2005 г.
27.	МУП "Пуровский рыбокомбинат"	11.04.2005 г.
28.	Губкинское ЛПУ КС-03	13.04.2005 г.
29.	Пурпейское ЛПУ МГ КС-02	15.04.2005 г.
30.	ОАО "НК "Таркосаленефтегаз"	19.04.2005 г.
31.	ООО "Ханчайнефтегаз"	20.04.2005 г.
32.	Пуровский районный комитет образования	22.04.2005 г.
33.	ОАО "Северная экспедиция"	26.04.2005 г.
34.	МУП "Аэропорт Тарко-Сале"	27.04.2005 г.
35.	ДЭСО "Пурдорспецстрой"	29.04.2005 г.
36.	ООО "ТЭП"	4.05.2005 г.
37.	ОАО "Пурнефтегазгеология"	6.05.2005 г.
38.	ООО "ПУРПиРа"	11.05.2005 г.
39.	ОАО "Таркосаленефтегазтранс"	13.05.2005 г.
40.	МП "Пуровское ЖКХ"	17.05.2005 г.
41.	БМТС ОАО "ПНГГ"	20.05.2005 г.
42.	ООО "ПКОПИТ-ПНГГ"	24.05.2005 г.
43.	ЗАО "Ямалпромгеофизика"	27.05.2005 г.
44.	ГУП ЯНАО "Уренгойгеолстрой"	30.05.2005 г.
45.	ДОАО "ТС СУМВР"	3.06.2005 г.
46.	ОАО "БК ПНГГ"	7.06.2005 г.
47.	ОАО "Уренгойнефтегазгеология"	10.06.2005 г.
48.	МУП ОМПЭ и ЖКХ п. Уренгой	14.06.2005 г.
49.	ЗАО "Северстройсервис"	17.06.2005 г.
50.	ОАО "Совхоз "Пуровский"	20.06.2005 г.
51.	Пуровская ГЭ	24.06.2005 г.
52.	Ямсовойская ГЭ	28.06.2005 г.
53.	ООО "Нова-энергетические услуги"	5.07.2005 г.
54.	ООО "НоваЭнерго"	8.07.2005 г.
55.	ООО "Автотехсервис"	12.07.2005 г.
56.	ООО "Ямалтрансстройкристалл"	15.07.2005 г.

Техосмотр будет проходить на территории предприятий

Военный комиссариат Пуровского района проводит оформление документов для поступления в высшие учебные заведения Министерства обороны РФ граждан, не проходивших военную службу, в возрасте от 16 до 21 года.

Прием документов осуществляется до 20 апреля 2005 года.

Министерство обороны России

Государственные военные образовательные учреждения среднего профессионального образования

1. Ломоносовский морской колледж, г. Санкт-Петербург, г. Ломоносов.
2. Московское военно-музыкальное училище, г. Москва.

Государственные военные образовательные учреждения высшего профессионального образования

1. Военный университет, г. Москва.
2. Военный инженерно-технический университет, г. Санкт-Петербург.
3. Военный финансово-экономический университет, г. Москва.
4. Военно-транспортный университет железнодорожных войск, г. Санкт-Петербург.

5. Балтийский военно-морской институт им. адмирала Ф. Ф. Ушакова, г. Калининград.

6. Военно-ветеринарный институт, г. Москва.

7. Военный институт физической культуры, г. Санкт-Петербург.

8. Военно-морской инженерный институт, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин.

9. Военно-морской институт радиоэлектроники им. А. С. Попова, г. Санкт-Петербург, г. Петродворец.

10. Военный институт радиоэлектроники, г. Воронеж.

11. Вольское военное училище тыла, г. Вольск.

12. Воронежское военное авиационное инженерное училище, г. Воронеж.

13. Дальневосточное высшее военное автомобильное командно-инженерное училище (военный институт), г. Уссурийск.

14. Дальневосточное высшее военное командное училище (военный институт) им. Маршала Советского Союза К. К. Рокоссовского, г. Благовещенск.

15. Екатеринбургское высшее артиллерийское командное училище (военный институт), г. Екатеринбург.

16. Ейское высшее военное авиационное училище (военный институт) им. дважды героя Советского Союза летчика-космонавта СССР В. М. Комарова, г. Ейск.

17. Иркутское высшее военное инженерное училище (военный институт), г. Иркутск.

18. Казанское высшее военное командное училище (военный институт), г. Казань.

19. Казанское высшее военное артиллерийское командное училище (военный институт) им. маршала артиллерии М. Н. Чистякова, г. Казань.

20. Кемеровское высшее военное командное училище связи им. маршала войск связи И. Т. Пересыпкина, г. Кемерово.

21. Коломенское высшее военное артиллерийское командное училище (военный институт), г. Коломна.

22. Костромское высшее военное командно-инженерное училище радиационной, химической и биологической защиты (военный институт), г. Кострома.

23. Краснодарское высшее военное училище (военный институт) им. генерала армии С. М. Штеменко, г. Краснодар.

24. Краснодарское высшее военное авиационное училище летчиков (военный институт) им. Героя Советского Союза А. К. Серова, г. Краснодар.

25. Московская военная консерватория (военный институт), г. Москва.

26. Московское высшее военное командное училище (военный институт), г. Москва.

27. Морской корпус Петра Великого - Санкт-Петербургский военно-морской институт, г. Санкт-Петербург.

28. Московский военный институт радиоэлектроники Космических войск, г. Москва.

29. Нижегородское высшее военно-инженерное командное училище (военный институт), г. Нижний Новгород.

30. Новочеркасское высшее военное командное училище связи (военный институт) им. Маршала Советского Союза В. Д. Соколовского, г. Новочеркасск.

31. Новосибирское высшее военное командное училище (военный институт), г. Новосибирск.

32. Омский танковый инженерный институт им. Маршала Советского Союза П. К. Кошевого, г. Омск.

33. Оренбургское высшее зенитное ракетное училище (военный институт), г. Оренбург.

34. Пензенский артиллерийский инженерный институт им. главного маршала артиллерии Н. Н. Воронова, г. Пенза.

35. Пушкинский военный институт радиоэлектроники Космических войск им. маршала авиации Е. Я. Савицкого, г. Пушкин.

36. Рязанский военный автомобильный институт им. генерала армии В. П. Дубинина, г. Рязань.

37. Рязанская высшее воздушно-десантное командное училище (военный институт) им. генерала армии В. Ф. Маргелова, г. Рязань.

38. Рязанская высшее военное командное училище связи (военный институт) им. маршала Советского Союза М. В. Захарова, г. Рязань.

По всем интересующим вопросам обращаться в военный комиссариат по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Анны Пантелеевой, д. 1, кабинет 105.
Телефон для справок: 2-53-92.

«Послушай, как звуки хрустально чисты»

20 января в 19 часов в КСК «Геолог» состоялся благотворительный Крещенский концерт учащихся и преподавателей детской школы искусств, сбор средств от которого был передан на благоустройство Свято-Никольского храма.

Несмотря на вечер середины рабочей недели, зрительный зал был полон. Все билеты (цена 50 руб.) были раскуплены заранее. Многие, в том числе прихожане храма, пришли семьями, с детьми дошкольного и младшего школьного возраста. Перед началом концерта собравшихся приветствовали заместитель главы Пуревского района Д. Н. Кобылкин и глава города Тарко-Сале Л. И. Кононенко. Они поблагодарили зрителей, каждый из которых внес свою посильную лепту в благое дело, и призвали руководителей предприятий и организаций города принять участие в сборе средств на убранство храма.

Концерт открыл детский оркестр русских



Сводный хор учащихся
Таркосалинской школы искусств

народных инструментов (руководитель С. А. Штrotкин), который исполнил русскую народную песню «Вечерний звон».

Всего в концерте, продолжавшемся около полутора часов, прозвучали 24 музыкальных номера, в том числе «Послушай, как звуки хрустально чисты» из оперы В. Моцарта «Волшебная флейта» в исполнении хора младших классов (руководитель Е. В. Штrotкина), «Вальс» Г. Свиридова к повести А. С. Пушкина «Метель» в исполнении ученицы Яны Комиссаренко (флейта) и преподавателя Т. В. Скибиной (фортепиано), «Романс» Г. Свиридова в исполнении преподавателей Н. А. Клещевой (домра) и Е. В. Соловьевой (фортепиано), а также известная песенка «Happy New Year» в исполнении Яны Драгуновой и многие другие.

В концерте принял участие и известный ансамбль «Морошка» (руководитель Н. Ф. Пятин), который на зимних каникулах побывал в г. Москве, где стал лауреатом всероссийского фестиваля «Рождественские звезды». Ребята ис-

полнили «Русский мужской танец» и «Вальс» под музыку И. Штрауса.

Особенно тепло зрители приняли выступления преподавателей школы: лауреата всероссийских и международных конкурсов Евгения Колтунова (баян), лауреата окружной педагогической академии Татьяны Скибиной (фортепиано), выпускницы Донецкой музыкальной академии, приехавшей два месяца назад в Тарко-Сале после работы в Краковском оперном театре Натальи Васильевской (колоратурное сопрано, концертмейстер Г. Г. Куприенко).

После «Детской молитвы» Е. Крылатова в исполнении сводного детского хора к зрителям обратился староста Свято-Никольского храма Роман Надеждин. Тепло и проникновенно он поблагодарил коллектив школы за концерт в поддержку храма, сказал, что искусство и религия взаимно дополняют друг друга, возвышая души людей, что многие священники были композиторами и деятелями искусства, а также поблагодарил всех зрителей, поддерживающих своими, пусть небольшими, пожертвованиями благое дело украшения храма.

Завершил концерт лауреат окружного фестиваля «Мы - славяне» в г. Новом Уренгое ансамбль народных инструментов «Калинка», после двух номеров которого на сцену поднялась Жанна Валентиновна Короткова, в прошлом директор школы искусств в п. Пуревске, а ныне председатель районного комитета культуры. Она вручила директору школы С. А. Штrotкину букет цветов как символ признательности всему коллективу за идею и воплощение концерта и пожелала преподавателям и учащимся новых успехов.

Уходя с концерта, многие благодарные зрители не проходили мимо двух церковных ящиков для пожертвований, установленных на сцене. Когда материал готовился к печати, стало известно, что было собрано 30 тысяч рублей.

Г. ПОКЛОНСКАЯ
Фото В. ЕКИМОВА



Староста Свято-Никольского храма Роман Надеждин



Преподаватели школы - участники концерта



Восемь побед

Восемь побед одержали учащиеся Детской школы искусств Уренгоя на VIII международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Надежды Европы», проходившем с 5 по 14 января в Сочи.

У ДШИ уже имелся богатый опыт участия в фестивалях и конкурсах подобного масштаба, с которых они всегда возвращались с победами.

Фестиваль «Надежды Европы» привлек внимание руководителя школы А. И. Малахаткина своим высоким международным уровнем и богатой культурной программой, дающей возможность учащимся отдохнуть в зимние каникулы. Рассмотрев заявки ДШИ, эксперты Центра фестивального международного движения «Надежды Европы» пригласили образцовый ансамбль «Забава» и ансамбль «Балалайка», два дуэта и четырех солистов. На фестивале выступили творческие коллективы и солисты из 79 регионов России и 15 стран мира. В результате выступления юных уренгойских артистов в номинациях «Инструментальное исполнительство» и «Народное пение» звания лауреатов II степени получили: ансамбль «Балалайка» и солистки Юлия Ефимова и Настя Балабаева. Это - высшие награды, присужденные на фестивале. Дипломы лауреатов III степени привезли: ансамбль «Забава», солисты Даши Никитина и Маша Мисюк, и дуэт в составе Д. Никитиной и М. Мисюк. Дипломантом конкурса стал дуэт, в составе которого выступили Алена Гавриленко и Настя Гренджола.

Мастерство участников фестиваля оценивало жюри из 20-ти человек, представлявших различные регионы страны и ближнего зарубежья. В него входили: композиторы, заслуженные артисты и деятели культуры и искусства, лауреаты и организаторы всероссийских и международных конкурсов и фестивалей, художественные руководители творческих коллективов, научные деятели в области культуры: доктора, доценты, академики, профессора, международные эксперты и другие. Высокую оценку получила работа талантливого пе-

дагога ДШИ Уренгоя Н. Н. Малахаткиной. Было отмечено безупречное пение участников образцового ансамбля «Забава», руководителем которого является Наталья Николаевна. А одна из солисток - Юлия Ефимова - получила приглашение принять участие в авторской программе Татьяны Дубровиной о детском творчестве «Созвездие талантов» на радиоканале «Содружество» РГРК «Голос России». Запись передачи состоится в феврале-мае 2005 года.

Учащиеся уренгойской ДШИ и их педагоги не только еще раз подтвердили свое мастерство на фестивале высокого международного уровня, но и получили возможность отдохнуть в зимние каникулы. Мероприятие проходило в санатории «Заполярье», где для ребят были организованы комфортное проживание, трехразовое питание в ресторане, культурная и экскурсионная программы. Участники фестиваля имели возможность поучаствовать в Рождественской программе, побывать на бале-маскараде, посмотреть фейерверк, ежедневно посещать проводимые для них дискотеки, игры, конкурсы, купаться в бассейне с морской водой на открытом воздухе, да и просто наслаждаться теплой погодой южного курортного города, где в этот период температура воздуха была плюс 18.

За возможность участия в международном фестивале-конкурсе «Надежды Европы» директор ДШИ А. И. Малахаткин благодарит администрации района и поселка, а также спонсоров, оказавших материальную поддержку одаренным уренгойским детям: Е. И. Калинину («Приполяркомбанк»), М. А. Кана (Ямсовейская геофизическая экспедиция), М. Б. Атнагулова (ЗАО «Геотрансгаз»), А. А. Сапсая («Спецстроймонтаж»), А. И. Бурко («ГУП ЯНАО «Уренгойгеолстрой»), А. И. Минченко («Спецэлектромонтаж»), П. И. Плещивого («Спецстримеханизация»), А. З. Ибрагимова (АЗС), Л. Г. Хомякову (филиал «Газпромбанка»), О. П. Андреева (ООО «Ямбурггаздобыча»).

С. МАРТЫНОВА

Лидия ЯПЕРОВА:

«Служите музыке и искусству»

Именно так на протяжении 39 лет неустанно наставляет она своих воспитанников, которых учит любить, понимать и жить музыкой, как когда-то учили ее.

Первый шаг к творчеству маленькая Лидия сделала благодаря отцу Ивану Лаврентьевичу, от которого она унаследовала не только необычайную энергию, задор и жизнерадостность, но и любовь к музыке:

- Папа обладал уникальной способностью, - вспоминает Лидия Ивановна. - Он мог выводить языком такие рулады, которые с трудом можно было отличить от игры на гармошке. На каждом празднике, взяв в руки кепку, отец, изображая гармониста, напевал мелодии, под которые танцевала вся наша деревня Ятманово.

Но крестной мамой в музыкальном образовании Лидии Ивановны стала классный руководитель Ольга Сергеевна Иванова. В послевоенные годы школы практически ничем не оснащались, поэтому о музыкальных инструментах приходилось только мечтать, тем более в глухой провинции. Но деятельная учительница, умевшая немножко играть на гитаре и учившая ребят петь и танцевать, смогла распознать в Лидии творческую, одаренную личность и привлечь ее к искусству. Стремление постичь тайны музыки привело Лидию Ивановну в Йошкар-Олинское музыкальное училище имени И. С. Палантая. Поступив на подготовительные курсы, она за два года смогла освоить всю семилетнюю программу музыкальной школы и вступить в большой мир искусства. Благодаря природному дару она легко справлялась с учебной программой:

- Учеба в музыкальном училище давалась мне шутя. Все было очень интересно. Как ребенок, выучив буквы, начинает понимать, что из них можно сложить слово и через него передать свои мысли и ощущения, так и я сначала узнала нотную азбуку, а потом научилась слышать и понимать интонации, мелодии, построения. Мне все очень нравилось, особенно дирижирование. Но программа училища абсолютно не загружала меня, и я с удовольствием в свободное время занималась плаванием, бегом, спортивной гимнастикой, а больше всего любила танцы.

А с третьего курса Лидия Ивановна начала самостоятельно работать. В городской детской больнице она организовала хор и ансамбли, дуэты и трио. К каждому празднику семнадцатилетняя девочка готовила концерт.

- Я сама выстраивала программу, проводила репетиции, - рассказывает Лидия Ивановна. - С меня спрашивали, вся ответственность за концерт лежала только на мне. С тех пор не было и дня, чтобы я была без коллектива.

Прочувавшись шесть насыщенных творчеством лет, Лидия Яперова по распределению была направлена руководителем хора в Оршанско-педагогическое училище. С удовольствием приступила к занятиям, казалось, что все в жизни складывается удачно, но огромная любовь к музыке, неуголимая страсть к познанию не давали покоя трепетной душе. И в 1967 году Лидия Ивановна поступила в одно из самых престижных и ведущих учебных заведений страны - в Московский государственный музыкально-педагогический институт имени Гнесиных.

- Это особая история в моей жизни, - вспоминает Лидия Яперова. - Директор Оршанского педучилища меня не отпускал даже попробовать свои силы в поступлении. Я взяла у него документы, пообещав, что буду поступать на заочное отделение. А когда приехала в Москву, то решила поступать с очниками и поступила. Возвращаясь в Оршанку, а директор «встал на дыбы» и не отдает трудовую книжку. И спорила с ним, и ругалась, а он ни в какую. «Поезжай, - говорит, - к министру народного образования и отпрашивайся, а я тебя не отпущу». Ну, я и поехала, записалась на прием к министру, ждать пришло две недели, но не напрасно - принял меня министр Борис Немцов: «Что вам, деточка моя, надо?» - спрашивает. Я ему все и рассказала, он снял трубку, позвонил и проблемы как не бывало. Вот такая эпопея, но с сентября 1967 года я начала учиться в ставшем любимым институте.

Первые три года учеба давалась ей нелегко. Здесь все было по-другому: и требования преподавателей, и подход к обучению. Но трудности только закалили Лидию Ивановну, да была и еще одна замечательная сторона этой медали. Творческая жизнь в Москве была ключом: на подиумах театров ставились лучшие оперы и балеты русских и зарубежных композиторов. Лидия Ивановна смогла погрузиться в этот кипящий, бурлящий культурный поток. В течение пяти лет она просмотрела весь пятилетний репертуар Большого театра, постоянно посещала Вахтанговский театр, Дворец съездов, Большой концертный зал консерватории, зал Чайковского. Вот в такой атмосфере был сформирован музыкальный вкус пытливой студентки. Кроме того, этому способствовала учеба у корифеев русской хоровой школы: А. А. Юрлов, Л. М. Андреев, В. М. Попова, С. Ф. Гусева - вот имена знаменитых преподавателей, у которых Лидии Яперовой посчастливилось учиться. Они не только обучили ее музыкальному мастерству, но и привили ей огромную любовь к искусству.

Окончив институт, Лидия Ивановна вернулась в родные края и устроилась работать преподавателем в свое же музыкальное училище. Взвалив на ее хрупкие плечи огромную нагрузку, руководство не предоставило работы по специальности.

- Я уже говорила, что не могла и не могу и дня прожить без хорового коллектива, - рассказывает Лидия Ивановна. - Поэтому тут же пошла в педагогический институт, договорилась с деканом физико-математического факультета, и мы организовали хор студентов.

Параллельно с основной работой и факультативными занятиями Лидия Ивановна успешно совмещала руководство Большим образцовым детским хором республики Марий Эл при Президентской музыкально-художественной школе-интернате для особо одаренных детей. Для многих воспитанников она стала примером, образцом настоящего преподавателя. Маленькие дети называли ее «мамой» и каж-



дый день встречали у ворот школы и провожали. Их так и называли «яперовские дети». Благодаря педагогическому мастерству Лидии Ивановны Большой образцовый детский хор вскоре стал гордостью всей республики.

- Первая репетиция у нас состоялась 15 октября 1978 года, - делится своими воспоминаниями Лидия Яперова, - а уже в конце марта, приняв участие в республиканском конкурсе, мы заняли первое место. После этого и младшая, и старшая группы хора меньшей награды, чем Гран-при, не брали.

Имея высокий исполнительский уровень, хор принимал участие в правительственные концертах, в городских, республиканских, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях. Дети занимались с удовольствием, даже не смотря на сложнейшую программу. Кантата Баха, канта «Stabat Mater» Перголези, канта «Gloria» Вивальди - это лишь малая часть произведений, входивших в репертуарный список хора.

- Все складывалось замечательно, но однажды поняла, что пора уступать дорогу молодым. Ведь когда выпускники консерватории сидят без работы - это неправильно. Я написала заявление и ушла, но сразу же почувствовала, что не могу без любимого дела, а сил полно, желание огромное. И когда мне предложили работу в Пуревской школе искусств, я с радостью согласилась. Приехала в Пуревск 27 сентября 2002 г., 1 октября вышла на работу, а уже 7 октября был организован первый коллектив. И жизнь закрутилась снова. Потому что работа есть для меня жизнь. Дети рядом, я живу: они улыбаются - я улыбаюсь, они смеются - я смеюсь, они горчат - я горчуясь. Мы едини.

На днях Лидия Ивановна отметила свой 60-летний юбилей. Но глядя на эту жизнерадостную, очень эмоциональную, интересную, красивую, талантливую женщину совсем не хочется не то что говорить, а даже думать о возрасте. Хочется лишь пожелать ей здоровья и счастья и надеяться, что пуревские звездочки, ею зажженные, очень скоро засияют на творческом небосклоне Ямала.

Оксана ЕРМАКОВА

В ОСАЖДЕННОМ ЛЕНИНГРАДЕ

27 января 1944 года - День снятия блокады города Ленинграда

27 января 1944 года - это дата, которая олицетворяет собой невиданные в истории стойкость, мужество и массовый героизм ленинградцев, выдержавших 900-дневную страшную блокаду.

В августе 1941 г. немецкие войска начали наступление на Ленинград. 30 августа город оказался в окружении. Немцы перерезали железную дорогу Москва - Ленинград и окончательно окружили город с суши. С этого дня началась блокада Ленинграда. Город переживал дни, полные тревоги и неожиданностей: участились налеты вражеской авиации, начались пожары и, что было самым опасным, истощались запасы продовольствия. Убедившись, что штурмом Ленинград взять не удастся, немецко-фашистское командование начало планомерную осаду города. 21 сентября в ставке врага были разработаны тезисы доклада «О блокаде Ленинграда», в которых говорилось: «...сначала мы блокируем Ленинград и разрушаем город артиллерией и авиацией... Весной мы проникнем в город... вывезем всё, что осталось живое, вглубь России или возьмём в плен, сровняем Ленинград с землёй и передадим район севернее Невы Финляндии».

А в это время на подступах к городу, на заводах и фабриках, на улицах и площадях - всюду шла напряженная работа многих тысяч людей, они превращали город в крепость. Горожане и колхозники пригородных районов в короткие сроки создали оборонительный пояс противотанковых рвов длиной 626 км, построили 15000 дотов и дзотов, 35 км бастионов. Ленинград и его пригорода превратились в мощный укреплённый район. Бастионы пересекали многие улицы. На перекрёстках и площадях гроздно выселились доты. Противотанковые ежи и надолбы перекрывали все въезды в город.

Вражеская авиация усилила налёты на Ленинград. Пользуясь подавляющим преимуществом в воздухе, бомбардировщики днём и ночью сбрасывали на город тысячи фугасных и зажигательных бомб.

Воздушные пираты не оставались безнаказанными. В сентябре 1941 г. из 2712 фашистских самолётов, пытавшихся прорваться к Ленинграду, лишь 480 появились над городом, но из них 272 не вернулись на свои базы. Тогда вражеские лётчики изменили тактику и стали бомбить Ленинград ночью с больших высот. Но и в этих условиях отважные защитники ленинградского неба успешно вели с ними борьбу. Шли дни и ночи упорной борьбы. Почти отсутствовали картофель и овоши. А в Ленинграде кроме коренного населения находились десятки тысяч беженцев, его оброняли войска. С 1 октября рабочие и инженерно-технические работники стали получать по карточкам 400 г, а все остальные - по 200 г недобро-

качественного хлеба в сутки. Резко сократилась выдача других продуктов. В сентябре 1941 г. начала действовать знаменитая Дорога жизни - водная трасса летом и ледовая - зимой, обеспечивавшая связь Ленинграда со страной по Ладожскому озеру.

В Ленинграде начался голод. С 13 ноября 1941 г. норма выдачи хлеба населению опять была снижена. Теперь рабочие и инженерно-технические работники получали по 300 г хлеба, а все остальные - по 150 г. Через неделю, когда прекратилась навигация по Ладожскому озеру и в Ленинград почти совсем перестали поступать продукты, и этот скучный пай пришлось урезать. Население стало получать самую низкую норму за всё время блокады - 250 г на рабочую карточку и 125 г - на все остальные.

Чтобы заполнить пустые желудки, заглушить ни с чем не сравнимые страдания от голода, жители прибегали к различным способам изыскания пищи: ловили грачей, яростно охотились за щёлевшей кошкой или собакой, из домашних аптечек выбирали всё, что можно применить в пищу: касторку, вазелин, глицерин; из столярного клея варили суп, студень.

Пришли другие бедствия. В конце ноября ударили морозы. Ртуть в термометре приближалась к отметке 40 градусов. Замёрзли водопроводные и канализационные трубы, жители остались без воды. Вскоре подошло к концу топливо. Перестали работать электростанции, в домах погас свет, внутренние стены квартир покрылись изморозью. Но город жил и боролся. Заводы продолжали выпускать военную продукцию. Голодные, измученные люди, повинуясь велению сердца и долга, находили в себе силы работать у станков.

19 ноября Военный совет Ленинградского фронта подписал приказ об организации перевозок по Ладожскому озеру, о прокладке ледовой дороги, её охране и обороне.

Лёд был ещё тонкий, но голодный Ленинград не ждал. И 20 ноября по Ладоге пошёл санный обоз. Подводы двигались вереницей, с большими интервалами. Так в осаждённый город были доставлены первые 63 тонны муки.

22 ноября шестьдесят автомашин вышли в свой первый ледовый рейс. На следующий день колонна обратным рейсом доставила на западный берег 33 т продовольствия. Для прикрытия Дороги жизни командование Ленинградского фронта установило на льду Ладоги зенитные орудия, большое количество зенитных пулемётов. Была также привлечена истребительная авиация фронта.

Уже в конце ноября 1941 г. по Ладоге началась эвакуация жителей вглубь страны. Но массовый характер эвакуация приняла лишь в январе 1942 г., когда окреп лёд.

После тяжёлой зимы наступила весна 1942 г. 25 марта 1942 г. исполком Ленгорсовета в соответствии с постановлением Госкомитета Обороны об очистке Ленинграда принял решение о мобилизации всего трудоспособного населения на работы по очистке дворов, площадей и набережных (на улицах лежали незахороненные трупы, что могло стать причиной эпидемиологических заболеваний). К 15 апреля жители города с помощью воинов местного гарнизона привели в порядок более 12 тысяч дворов, очистили свыше 3 миллионов квадратных метров улиц, площадей и набережных, вывезли около миллиона тонн мусора и снега.

Вскоре к Ленинграду потянулись вражеские эшелоны с войсками, боевой техникой, вооружением и боеприпасами. Появилась тяжёлая осадная артиллерия.

Но 19 августа 1942 г. внезапный удар нанесли войска Ленинградского фронта. 27 августа перешли в наступление войска Волховского фронта. Их наступление развивалось более успешно. В августе-сентябре 1942 г. войска двух фронтов обескровили ударную группировку, предназначенную для штурма Ленинграда, и значительно подорвали её наступательные возможности. Контраступление советских войск под Сталинградом, начавшееся 19 ноября 1942 г., окончательно сорвало намечавшийся штурм Ленинграда.

В начале декабря 1942 г. закончилась навигация кораблей Ладожской военной флотилии. Морозы усилились, лёд заметно окреп, и по нему вновь пошли автомашины.

Дорога жизни являлась для ленинградцев «вторым фронтом» против немецко-фашистских захватчиков. Зима 1942-43 г. резко отличалась от предыдущей. По улицам города ходили трамваи, уже не видно было снежных сугробов, мусора. Военными темпами работали предприятия, получившие топливо и электроэнергию. Открылись школы, театры, кино; почти во всех домах действовали водопровод и канализация, работали городские бани.

В конце ноября 1942 г. Военный совет Ленинградского фронта, докладывая в Ставку Верховного Главнокомандования свои соображения на счет ведения боевых действий зимой 1942-43 г., одной из главных задач войск фронта считал проведение операции по прорыву блокады.

В начале января 1943 г. в результате напряжённой боевой работы войска ударных группировок Ленинградского и Волховского фронтов были полностью готовы к наступлению. Советское командование ждало благоприятного момента для удара под Ленинградом.

Учитывая выгодную обстановку, сложившуюся для войск Ленинградского и Волховского фронтов, Ставка ВГК приказала им 12

января 1943 г. перейти в наступление южнее Ладожского озера и прорвать блокаду Ленинграда.

12 января 1943 г. в 9 часов 30 минут утреннюю тишину разорвал залп реактивных миномётов - «катюш». Во всей полосе наступления 67-й армии началась артиллерийская подготовка. Выстрелы почти двух тысяч орудий и миномётов слились в сплошной гул. 2 часа 20 минут над обороной врага бушевал огненный смерч. Дальнобойная артиллериya, чтобы не разрушить лёд у левого берега Невы, вела огонь по тыловым объектам врага - артиллерийским батареям, штабам и командным пунктам, узлам дорог.

Успешно продвигались по льду воины 269-го стрелкового полка под командованием подполковника А. И. Шерстнёва. Батальону капитана Ф. И. Собакина для преодоления Невы потребовалось всего 4 минуты. Не успели гитлеровцы опомниться, как воины штурмовых групп и передовых подразделений поднялись на ледяной скат и ворвались в первую траншею врага. Завязался ожесточённый рукопашный бой.

Вскоре атакующие дивизии полностью заняли первую, а затем и вторую траншеи. По изрытому многочисленными воронками левом берегу Невы раскатилось могучее русское «ура». Грохот боя удалялся от берега реки. Лавина советских бойцов, прокладывая путь огнём, штыком и гранатой, устремилась дальше, навстречу воинам Волховского фронта.

К концу первого дня наступления войска 67-й армии имели на левом берегу Невы два плацдарма.

13 января противник предпринял несколько ожесточенных контратак, но все они были отбиты.

В ночь на 19 января 1943 г. радио Ленинграда передало, что блокада прорвана.

Утром 7 февраля жители героического города восторженно встретили первый железнодорожный состав, пришедший прямо с Большой земли. С февраля по декабрь 1943 г. по вновь построенной железной дороге прошло 3104 поезда. Ленинградские заводы и фабрики получили сырье и топливо, благодаря чему значительно расширился выпуск военной продукции. В войска Ленинградского фронта прибывало пополнение, вооружение, боевая техника, боеприпасы.

27 января 1944 г. Ленинград был полностью освобожден от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов.

Победа под Ленинградом была завоевана дорогой ценой. Многие тысячи воинов Ленинградского фронта и Балтийского флота пали смертью храбрых, защищая город-герой.

Вокруг Ленинграда в честь его героических защитников создан пояс Славы протяженностью более 200 км. На местах бывых сражений сооружено множество памятников, высажены десятки тысяч деревьев. В будни и праздники приходят сюда люди, чтобы поклониться мужеству и бессмертию тех, кто отдал свои жизни во имя независимости Родины.

Военный комиссар Пуревского района полковник И. СМИРНОВ

Наркостоп

2004. ХРОНИКИ БЕЗЗАКОНИЯ

17 января 2005 года в Пуревском межрайонном отделе Управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по ЯНАО состоялось совещание, на котором были подведены итоги за 2004 год.

Одним из основных направлений деятельности Пуревского МРО УФСКН РФ по ЯНАО за текущий период было и остается обеспечение контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров на территории МО Пуревский район и МО г. Губкинский, осуществление мер по противодействию их незаконному обороту, выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. У органов наркоконтроля есть еще одно очень важное направление деятельности. Речь идет о профилактике и предупреждении распространения наркотиков, координации деятельности органов государственной власти и негосударственных организаций в сфере профилактики наркомании, участии в разработке и реализации государственной политики и программ в области незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

В процессе решения задач по борьбе с незаконным оборотом наркотиков по состоянию на первое января 2005 года Пуревским МРО УФСКН РФ по ЯНАО было рассмотрено 58 сообщений о преступлениях. По выявленным преступлениям возбуждено 50 уголовных дел, окончено - 13 уголовных дел, из них 12 направлены в суд с обвинительным заключением и обвинительным актом по 21 преступлению в отношении 15 обвиняемых.

В производстве у следователей и дознания находилось 76 уголовных дел.

По рассмотренным судами уголовным делам обвинительные приговоры вынесены в отношении 10 лиц.

Из незаконного оборота изъято 486,463 г наркотических средств, из них гериона - 24,358 г, гашиша - 403,309 г, марихуаны - 52, 795 г.

В результате осуществления административной практики за нарушение законодательства в сфере незаконного оборота наркотических средств к административной ответственности привлечены 34 человека.

Анализ установленных фактов поступления в незаконный оборот наркотических средств на территорию Пуревского района за истекший период времени указывает на то, что наркотические средства ввозятся сбытчиками мелкими и средними партиями. Выявленные и изъятые наркотические средства поступали на территорию обслуживания Пуревского МРО УФСКН РФ по ЯНАО с территории Курганской, Тюменской, Кемеровской областей и Краснодарского края. Выявлен транзитный канал поступления наркотических средств с территории ближнего зарубежья - Республики Казахстан. Основной поток наркотических средств внутри региона осуществляется легковым транспортом из городов Муравленко, Ноябрьска, Нового Уренгоя.

Мы открыты для выработки различных форм и методов совместной работы, направленной на воспитание у молодежи и населения нашего округа активной гражданской позиции, которая в том числе включает себя не-приятие наркомании.

А. ВАРКОВ,
начальник Пуревского МРО УФСКН РФ по ЯНАО,
подполковник полиции

Спорт

Новости Пуревской СДЮШОР

С 21 по 23 января в Ноябрьске проходило первенство ЯНАО по борьбе дзюдо среди юношей и девушек 1989-91 г. р.

В соревнованиях приняли участие более 100 участников из Надыма, Нового Уренгоя, Муравленко, Лабытнаног, Ноябрьска и Пуревского района.

Команде Пуревской СДЮШОР на этих соревнованиях удалось завоевать три призовых места. Призерами стали: Александр Романюк (2 место), Марат Брилев (3 место) и Сабина Раджабова (3 место).

Тренируются спортсмены под руководством тренера-преподавателя высшей категории Серика Сериковича Андугужинова и тренера-преподавателя Алёны Вениаминовны Старыгиной.

И. ФИНОГИН, методист Пуревской СДЮШОР

Итоги оперативно-служебной деятельности Госавтоинспекции по Пуровскому району за 2004 год

За 2004 год на территории Пуровского района зарегистрировано 81 дорожно-транспортное происшествие, что по сравнению с 2003 годом меньше на 4,7 %. Анализ дорожно-транспортных происшествий показывает, что общими усилиями удалось стабилизировать обстановку на дорогах Пуровского района и добиться снижения основных показателей аварийности.

За 2004 год на территории муниципального образования Пуровский район в ДТП погибли 19 человек и 95 получили травмы различной степени тяжести.

По-прежнему очень высок показатель ДТП на загородных автодорогах по сравнению с дорожными происшествиями в населенных пунктах. Если всего ДТП - 81, то из них на загородных дорогах - 61, в них погибли 18 человек и травмированы 76 человек.

Вызывает беспокойство сложившаяся ситуация с детским дорожно-транспортным травматизмом. В 2004 году произошло 8 ДТП с участием детей до 16 лет, в которых 2 ребенка погибли (будучи пассажирами транспортных средств) и 6 детей получили травмы различной степени тяжести. Максимальное число пострадавших детей зарегистрировано с мая по сентябрь, фактически в период летних каникул. Сегодняшнее равнодушие большинства родителей и окружающих к тому, что дети катаются на велосипедах и роликах по проезжей части, совершенно не заботясь о личной безопасности, вызывает тревогу и не оставляет надежды

на скорейшее снижение детского дорожно-транспортного травматизма.

За отчетный период инспектора ДПС и сотрудники административной практики выявили и привлекли к административной ответственности за нарушение ПДД 40813 человек, из них:

- за превышение установленной скорости - 21555;

- за нарушение ПДД пешеходами - 6682;
- за нарушение правила обгона - 259;
- за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии - 863.

И еще несколько показательных цифр. Не секрет, что далеко не все граждане торопятся оплатить наложенный на них штраф за административное правонарушение. За прошедший год пятым таким гражданам мировым судьей муниципального образования Пуровский район назначено наказание в виде административного ареста сроком на трое суток согласно ст. 20.25 ч. 1 КоАП РФ, одному - на срок 14 суток, и уже в этом году последовал один такой арест - на пять суток, на остальных неплатильщиков был наложен административный штраф в двойном размере.

За отчетный период на территории Пуровского района совершено 29 уголовных транспортных средств, из которых 16 - в г. Тарко-Сале, 5 - в п. Уренгое, 4 - в п. Пурпе, 2 - в п. Ханыме, один - в п. Пуровске. Все они были раскрыты. В 27 случаях данному виду преступлений способствовал свободный доступ к транспортным средствам, что свидетельствует о небрежном отношении владельцев к собственному автотранспорту.

Начавшийся 2005 год уже «выкладывает по кирпичику» свою статистику. Только в январе

уже выявлено 3920 фактов нарушений ПДД, из них 65 - за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. За 26 дней нового года зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий (5 столкновений, одно прокидывание), в которых один человек погиб и 10 получили травмы различной степени тяжести. Среди них, будучи пассажиром, пострадал семилетний мальчик.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма с 13 по 20 января 2005 года в Пуровском районе проведена профилактическая операция, цель которой - сохранение жизни и здоровья детей. В рамках мероприятия были проведены совместные рейды инспекторов дорожно-патрульной службы и учащихся школ - юных инспекторов дорожного движения (ЮИДД). Рейды на пешеходных перекрестках возле школ Пуровского района выявили 55 несовершеннолетних нарушителей ПДД, на которых были составлены «карточки нарушений ПДД детьми». В частности, 16 из них обучаются в Таркосалинской СОШ № 1, 11 - в Таркосалинской СОШ № 2 и 2 - в Таркосалинской СОШ № 3. Однако, стоит отметить, что несмотря на то, что в патрулировании участвовали дети, взрослое население нашего города не утруждало себя соблюдением ПДД и смело переходило улицу на красный свет светофора, правда, взрослые были вежливы и на замечания детей приносили свои извинения.

Товарищи взрослые! Соблюдайте Правила дорожного движения! И подумайте о том, какой пример вы подаете детям!

**В. САЖИНОВА, инспектор
по пропаганде БДД ОГИБДД ОВД
МО Пуровский район, лейтенант милиции**

Информационное сообщение

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ПУРОВСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА ПО СДАЧЕ В АРЕНДУ ОБЪЕКТА МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ - миницеха завода, расположенного по адресу: п. Пуровск, ул. Строителей, д. 4.

Условия передачи в аренду объекта по конкурсу:

- соблюдение функционального назначения - выпечка хлебобулочных изделий, в течение всего срока действия аренды;
- использование имеющегося оборудования миницеха завода, либо в случае невозможности использования - демонтаж, складирование и обеспечение сохранности оборудования за счет средств арендатора;
- проведение ремонта объекта (фасада, кровли, внутренние работы и др.) за счет средств арендатора;
- установка пожарно-охранной сигнализации за счет средств арендатора.

Место проведения конкурса: г. Тарко-Сале, ул. Республики, дом 25.

Дата и время проведения конкурса: 14 февраля 2005 г. в 10 час.

Заявки принимаются по адресу: г. Тарко-Сале, ул. Республики, дом 25, каб. № 109 в срок до 11 февраля 2005 г.

К заявке на участие в конкурсе прилагаются копии документов, заверенные нотариально или органом, зарегистрировавшим юридическое лицо:

1. учредительные документы;
2. свидетельство о постановке на учет в налоговом органе;
3. свидетельство о государственной регистрации;
4. документ о назначении директора;
5. выписка из Единого реестра юридических лиц;
6. карточка юридического лица;
7. баланс с приложениями на последнюю отчетную дату.

Победителем конкурса считается участник, предложивший наилучшие условия договора аренды при обязательном соблюдении условий конкурса.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 6-06-82, 2-68-56.

ВАКАНСИИ РАБОЧИХ МЕСТ

Профессия	Заработок от	Хар-р работы	Режим работы	Требу-ется	Примечание
Водитель автомобиля	25000		Вахта	1	«Скания»
Водитель автомобиля	15000		Вахта	2	Вахтовка
Водитель автомобиля	12000	Постоянная		2	Жилье предст.
Водитель автомобиля	15000		Вахта	2	
Газорезчик	11000	Постоянная		1	
Газоэлектросварщик	15000	Постоянная		5	Жилье предст.
Машинист автогрейдера	15000	Постоянная		1	
Машинист трактора	20000		Вахта	2	«Камацу»
Машинист экскаватора	20000		Вахта	2	«Хитачи»
Монтажник	8000	Постоянная		4	
Электрик	15000	Постоянная		1	
Электромонтер по обслуживанию эл/оборудования	8500		Вахта	1	
Электромонтер по обслуживанию эл/оборудования	15000		Вахта	2	
Энергетик	5000	Постоянная		1	На полставки

За справками обращаться в Центр занятости г. Губкинского. Телефон: (34536) 5-27-29.

Подведены итоги

Тарко-Сале - нет места краше на земле

29 декабря 2004 года были подведены итоги смотра-конкурса на лучшее новогоднее оформление зданий организаций, учреждений, торговых точек и прилегающих к ним территорий. Специальная конкурсная комиссия под председательством главы города Л. И. Кононенко, осмотрев новогодние убранства всех конкурсантов, распределила призовые места следующим образом: среди организаций и учреждений в номинации «За новаторство» первое место разделили между собой ОАО «Пурголфлот» и ОАО НК «Таркосаленефтегаз». Второе место заработал Таркосалинский центр ОВД филиала «Аэронавигация Севера Сибири». В номинации «За эстетическое оформление» победила Центральная районная больница, а на втором месте - Пуровская компания общественного питания и торговли «Пурнефтегазгеология». В номинации «За сохранение традиций» призером стала «Пурнефтегазгеология». Второго места удостоено ГУ «Таркосалинский лесхоз».

Необходимо отметить, что в этом году по решению организаторов смотра-конкурса предприятия малого бизнеса оценивались отдельно. Итак, среди частных предпринимателей Тарко-Сале первое место присуждено Ф. Б. Новрузову (магазин «Сибирь»), второе - Э. Г. Хаятову (магазин «Роза ветров»), третье - Р. Г. Бокунову (стоматология «Дантекс»). Также были отмечены поощрительными призами: «За оригинальное оформление» - магазины

«Канцлер», «Кама» и «Березка»; «За эстетическое оформление» - павильон «Агдам», торговые центры «Центурион» и «Магнит»; «За сохранение традиций» - магазины «Александровский» и «Для Вас».

Вручение наград и призов проходило в праздничной торжественной обстановке.

Соб. инф.

Праздничное убранство Пуровска

В ноябре среди предприятий поселка Пуровска был объявлен конкурс на лучшее новогоднее оформление здания организации и прилегающей к нему территории. По результатам конкурса объективное жюри, созданное при администрации поселка, единогласно решило присудить первое место Детской школе искусств, которая оформила свое здание в северном варианте. Северные олени, возвышающиеся над снежной сценой, недавно служившей для выступлений и концертов, возвращали взрослых в мир детства, а малышам напоминали сцену из сказки уральского писателя Бажова «Серебряное копытце».

Въезд в поселок со стороны города Тарко-Сале прекрасно оформила ОАО БМТС. Этой организации было присуждено второе место.

И третье место заняло частное предприятие О. Л. Осмаева - магазин «Весна». Все победители были награждены грамотами и денежными призами.

**Л. ПУХОВА,
специалист по работе с молодежью
администрации п. Пуровска**



Индекс 54360

- Государственно-муниципальная общественно-политическая еженедельная газета

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.

Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22 января 1999 года.

Лицензия на полиграфическую деятельность серии ПД №00642 код 222, выдана 28 июня 2000 года Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00.

Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно- offsetном комплексе редакции газеты "Северный луч".

Тираж: 4382 экз.

Выпускающий редактор
Н. В. КОНОНЕНКО

Технический редактор
А. И. ЛЕВЫЙ

Главный редактор
Г. Г. МЕРЗОСОВ

УВАЖАЕМЫЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА!

«ЗВЕЗДОПАД В ЯНВАРЕ» - вновь на культурном небосклоне Пуровского района.

29 января в нашем районе комитет культуры администрации Пуровского района второй раз проводит конкурс эстрадных исполнителей «Перекресток звезд».

Удивительная шоу-программа подарит вам встречу с уже известными и новыми исполнителями земли Пуровской и праздничное настроение.

Выступления участников будет оценивать жюри, в состав которого вошли квалифицированные специалисты по вокалу.

Многие предприятия и организации города учредили свои специальные призы для конкурсантов.

Ждем вас 29 января в 15.00 в КСК «Геолог».

Стоимость билетов - от 50 до 70 рублей.

По всем вопросам обращаться по телефонам: 2-43-80, 6-50-66, 2-21-71.

Добро пожаловать на праздник искусства, красоты и песенного мастерства!

Расписание богослужений в Свято-Никольском храме г. Тарко-Сале с 29 января по 6 февраля 2005 года

29 января, суббота

9.00 Панихида.

16.00 Всенощное бдение, исповедь.

30 января, воскресенье

8.30 Литургия, водосвятный молебен.

2 февраля, среда

18.00 Акафист святителю Николаю Чудотворцу.

4 февраля, пятница

17.00 Акафист иконе Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша».

5 февраля, суббота

9.00 Панихида.

16.00 Всенощное бдение, исповедь.

6 февраля, воскресенье

8.30 Литургия, водосвятный молебен.

В расписании богослужений могут произойти изменения. По всем вопросам, касающимся расписания богослужений, можно позвонить по телефонам: 6-11-11, 2-22-16.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района



НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская обл.,
г. ТАРКО-САЛЕ,
Первомайская, 20.



Тел(факс): 2-51-80
Отдел рекламы: 6-32-90
Отдел информации: 6-32-89



E-mail:gsl@psv.ru
<http://sl.yamal.ru>

Фильмы на DVD

Игры для ПК, музыка MP3,
диски в ассортименте.

Магазин «Матроскин»

мкр. Советский, 11.

Телефон: 2-48-60.

ООО «Ямал-Софт».

Товар сертифицирован

Общество с ограниченной ответственностью
«НЕДВИЖИМОСТЬ ТАРКО-САЛЕ»

Оказываем следующие услуги населению:

- подготовка договоров купли-продажи, мены;
- консультации, поиск вариантов покупки, продажи, обмена недвижимости;
- приватизация квартир;
- оценка недвижимости.

Обращаться по адресу: г. Тарко-Сале,
мкр. Советский, 1 (здание «Запсибкомбанка»),
тел.: 2-45-44, с 9.00 до 17 часов.

Лицензия № 010182 от 24 ноября 2004 г.

Предоставлена на основании Приказа Федерального
агентства по управлению федеральным имуществом
от 25.08.2004 г. № 68



СБЕРБАНК
РОССИИ

Сбербанк России
основан в 1841 году

Западно-Сибирский банк
Пуровское ОСБ № 7153

ВКЛАДЫ В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ
ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ НАСЕЛЕНИЯ.

ВЫБИРАЙТЕ ВАЛЮТУ, КОТОРАЯ ВАМ БЛИЖЕ,

А МЫ СОХРАНИМ И ПРИУМНОЖИМ ВАШИ СРЕДСТВА!

Для сохранности и приумножения капитала Сбербанк России предоставляет
возможность хранения денежных средств во вкладах в иностранной валюте.

- Гибкий подход к срокам хранения, возможность пролонгации договора без явки вкладчика,
установление процентной ставки в зависимости от неснижаемого остатка.

- Возможность оформить доверенность или завещательное распоряжение по всем видам вкладов в филиалах Сбербанка России.

- Ступенчатое начисление процентов при досрочном расторжении договора по вкладу.

- По некоторым видам вкладов предлагаем воспользоваться дополнительной услугой Сбербанка России - бесплатным предоставлением информации о состоянии вашего счета по телефону.

Для открытия счета можно обратиться в один из филиалов Сбербанка России.

Более подробную информацию вы всегда можете получить по многоканальному
телефону «горячей линии» в г. Тюмени: (3452) 28-02-02; в г. Тарко-Сале: 2-11-95.

Адрес сервера в Internet: <http://www.sbrf.ru>

Акционерный коммерческий Сберегательный банк Российской Федерации (открытое акционерное общество).
Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 3 октября 2002 г.

ООО «ТОНИКС»

Ритуальные принадлежности,
гробы, фотокерамика, таблички,
кресты, красивые венки, искусствен-
ственные цветы, заказы на изгото-
ление памятников и установку
(очередность соблюдается). Воз-
можен безналичный расчет.

Торговый дом «Магнит», 3 этаж.
Телефон: 2-33-95.

Товар сертифицирован.

ООО «ВАРТА»

Магазин «ЕГЕРЬ»

г. Тарко-Сале, ул. Авиаторов, 3 «А»:
снегоходы «Буран»,

лодочные моторы, запасные части.

Режим работы с 10.00 - 18.00
без перерыва,

воскресенье с 10.00 - 15.00.

Телефон: 2-34-55.

Товар сертифицирован